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Fejedelmi pompával temette Horvátország
a szerb „test vérek“ által meggyilkolt vezérét

Radios Istvánt
Háromszázezer ember követte a koporsót, amely előtt tövískoszorubr 
fonva vittek a gyilkos revolvergolyót - A horvát diákok bojkottáljá!

es elkobozzak a szerb lapokat
Zágráb, augusztus 13. Mint a hor­

vát nép koronázatlan királyát, úgy te­
mették el vasárnap Radios Istvánt.

Zágráb soha nem látott még olyan 
hatalmas gyászpompát, mint most: 
a temetésre az ország minden részé­
ből tízezrével sereglettek az emberek.
A ravatalos csarnok kapuit korán reg­

gel bezárták és az elhunyt vezér meghitt 
barátainak jelenlétében becsukták az 
érckoporsót. A beszentelést Bauer Antal 
zágrábi érsek végezte. A horvát paraszt 
szokol 12 tagja’vállára emelte az ércko­
porsót és elindult vele a horvát paraszt­
otthon palotája előtt levő térre. Itt hat­
lovas gyászhintóra tették a koporsót.

Az énekkarok rázendítettek a gyász 
dalokra és először Radios István 

megzenésített dalát énekelték.
Most következtek a búcsúztató beszédek. 
Elsőnek

Macek Vladimir dr.,
a horvát parasztpárt uj elnöke beszélt 
Radics nagy érdemeiről.

A horvát nép minden rétege sirat 
téged mondotta remegő hangon á 
téged, aki

koronázatlan királya voltál a horvát 
népnek.

De mégis koronát viseltél, töviskoronát, 
amely negyven éven át véresre sebezte a 
homlokodat.

Pribicsevics Szvetczár
beszélt most arról, hogy Radics István 
bevonult a történelembe. A szerctetet, a 
szabadságot és a jogtiszteletet és az 
igazságot hirdette mindenekfölött. Szel­
leme meg fogja teremteni a szláv népek 
egységét és a jugoszláv államtest meg­
szilárdulását.

Most
Trumbics Antal dr.

volt külügyminiszter búcsúztatta Radi- 
csot, akiről azt mondotta, hogy most, 
halóporában még hatalmasabb, mint éle­
tében volt, mert szelleme egyesíteni 
fogja az egész horvát népet, önmaga fel­
szabadításáért és az állam egysegéért.

A gyászbeszédek alatt halotti csönd 
volt a téren. Most lassan megindult a 
halottasmenet, melynek élén a keresztet 
vitték.

Végeláthatatlan sorban haladt a me­
net, amelyben a királyi testőrség 4 
altisztje Sándor király ezüst babér­
koszorúját vitte. Megható látvány 
volt, amint nemzeti viseletű parasz­
tok a töviskoronát vitték, amelybe 
belekötötték azt a revolvergolyót, 
amelyet az orvosok a súlyos sebesült 

Radics testéből kioperáltak.
A koszorúk tömege után következett a 
papság, majd a gyászkocsi, amelyet hat 
fehér ló húzott, a koporsó mögött a csa­
lád szomorú tagjai.

A tömeg, amely ellepte az útvonalat, 
legalább 300.000 főnyi volt.

A menetben 25 parasztzenekar és egy 
cigánybanda haladt.

Délben egy órakor ért ki a menet a 
temetőbe. Radics sírját a szkupstinában 
történt merénylet másik két áldozatá­

nak, Radics Pálnak és Basaricseknek a j 
sírja között ásták meg. Órákig tartott, 
amig a gyászküldöttségek megérkeztek a 
temetőbe. Délután öt órakor bocsátották 
le a sírba a koporsót és egymásután rá­
rakták a sokezer koszorút. Vaecic hor­
vát parasztkép viselő, az elhunyt jóbarát­
ja búcsúztatta cl a halottat a sírnál né­
hány szóval.

A hajduszoboszlói melegforrás körül 
az utóbbi hónapokban lefolyt események 
egyre erősebben foglalkoztatják a nagy- 
közönség érdeklődését, ami érthető is, 
mert

a hőforrás nem csupán Hajdúszo­
boszló városát és lakosait érdekli, 
hanem az egész megyét, sőt a 
Tiszántúlt is, hiszen a Tiszántúlról a 
gyógyulásért epedő betegek százai 
keresik fel a hőforrás vizét, nem is 
szólván a kirándulók ezreiről, akik 
a közelebbi és távolabbi környék­
ről elzarándokolnak a csodás termé­

szeti tüneményhez.

Érthető tehát, ha a közönség figyelem­
mel kiséri a forrás kihasználásának kö­
rülményeit, mert ha a kihasználás a he­
lyes keretekben történik, akkor Hajdú­
szoboszló városa hatalmas vagyonhoz, a 
gyógyulni vágyó betegek egy pompás 
belföldi gyógyfürdőhöz és a kirándulók 
egy nagyszerű látványossághoz jutnak a 
hőforrás révén. A vasárnapi számunkban 
közölt cikkünk azonban úgy látszik arra 
vall, hogy a hőforrás kihasználásáról 
nem a legkedvezőbb vélemény alakult ki 
Hajdúszoboszló egyes köreiben, amit 
alátámaszt dr. Balás Endre tisztifőor­
vosnak a városi közgyűlés elé terjesztett 
javaslata is. Ma már a vármegye köz- 
ígazgafási bizottságában is elkeseredett 
hangú támadás hangzott el a hőforrás ki­
használásának módja ellen s igen

valószínű, hogy a közeljövőben 
újabb akciók folynak majd le, ame­
lyek a forrás eddigi kezelésének re­

vízióját fogják követelni.

Ezeknek az ellenzéki akcióknak az az in­
dító oka, hogy

az akció vezetői szerint a Hajdú­
szoboszlói Gyógyfürdő r.-t. ezideig 
nem mindenben tett eleget annak a 
szerződésnek, amelyet a várossal 

kötött.

Az alábbi, Hajdúszoboszlóról származó 
érdekes cikk arról informál minket, hogy

Zágráb, augusztus 13. A horvát 
parasztpárt végrehajtó bizottsága és a 
Part parlamenti frakciója ma délelőtt 
közgyűlést tartott, hogy megválassza a 
pártválasztmány és a horvát képviselők 
klubjának elnökét.

Macek Waldemár dr. lett ebben a 
két minőségben is Radics István 

utóda

mi történt a hőforrással a napfényre buk- 
kanása óta egészen a mai napig.

A hévforrás feltárása
A hajduszoboszlói gázos hévforrás 

1925 október 24-én fakadt fel a Bánom 
szőlőskert mellett az állami kutató fúrá­
sok nyomán, 1080 m. mélységből. A 73 
fokos melegvíz 20 m. magasságra is fel- 
lövelt, mig szabadon engedték.

A pénzügyminisztérium 100 évre 
átengedte a városnak a kút haszná­
latát, bizonyos évi dijat fizetvén a 

vízért,
mig a földgáz árát köbméterenként 1 fil­
lérrel számolják.

Viilanyceniráié tartalékgép 
nélkül

A város dr. Pattantyús A. Géza mű­
egyetemi tanár tervei szerint, megépít­
tette a földgázmotorok által hajtott vil­
lanytelepet és sófőzőtornyot az 1926-ik 
év őszén. - E telep Szoboszlón kívül: 
Kaba. Nádudvar, Tetétlen és Hajduszo- 
vát községek villanyáram fogyasztását is 
hivatott volna ellátni, de

a gépek teljesítőképessége csekély, 
a mai fogyasztást sem bírja meg s 
nincsen tartalékgép, úgyhogy ha a 
mai 180 lóerős gépnek baja történ­
ne, a községek sötétben maradnának

s a bekapcsolt malmok a kényszerpihe­
nés miatt nagy kárpótlást követelnének.

Drágább a villany Szoboszlón, 
mint máshol

A villanytelep és hálózat pedig az 
előirányzatnak majdnem kétszeresébe 
került s a város erejét kimerítette.

Annak ellenére, hogy a város polgá­
rai súlyos terheket vállaltak magukra 
a villanytelep felépítésével kapcso­
latban, most mégis többet fizetnek a 
csaknem ingyenesen, földgázzal haj­
tott villany telep áramszolgáltatá­
sáért, mint azon városok polgárai,

és valószínűleg ő lesz Pribicsevics Szve- 
tozár mellett a parasztdemokrata koalí­
ció elnöke is, noha a pártszövetség hor­
vát radikális tagjai helyette inkább sze­
retnék Trumbics Antal volt külügymi­
nisztert.

A horvát egyetemi ifjúság nem en­
gedelmeskedett a parasztdemokrata 
koalíció vezetőségének és nem hagy­
ta abba a cirillbetüs nyomtatványok 
és a belgrádi lapok ellen megkez­

dett bojkottot.
A nacionalista egyetemi ifjak ma is 

végigjárták az ujságosbódékat és
elkobozták a szerb lapokat,

egy újságkihordót pedig, aki belgrádi la­
pokat vitt házhoz, bántalmaztak. Rend­
őrök mentették meg a további ütlegektől 
a lapkihordót, a diákokat pedig szétker­
gették. A szerbek körében a bojkott nagy 
felháborodást kelt.

kiknek szénnel táplált villanytelepük 
van.

Mindennek oka az, hogy a villanytelep 
jövedelmének jelentékeny százaléka oly 
egyének kezébe jut, akiknek semmiféle 
érdemleges munkájuk nincsen ott.

Képviselőválasztás,'* díszpolgári 
oklevél eredmény nélkül
A 73 fokos jód és brómtartalmu sós 

gyógyvíz kihasználása ügyében 2 évig 
habozott jobbra-balra a város vezetősége.

Az érdeklődő privát tőkéseket és 
vállalkozókat elidegenítették. Az volt 
a jelszó, hogy állami hathatós tá­
mogatással, maga a város építi fel.

A képviselőválasztási mozgalmak so­
rán 1926 november 28-án gróf Bethlen 
István miniszterelnök kijött autón a szo­
rongatott Barabás Samu támogatására, a 
forrás mellett állították fel a pódiumot s 
onnan

ígéretet tett gr. Bethlen, hogy a be­
ruházások során hathatós anyagi tá­
mogatást nyújt a kormány, hogy Is­
tennek e csodálatos adományát a vá­
ros fejlődése érdekében kihasználják.

így kapta meg csak Barabás Szoboszlóról 
a szavazatok csekély többségét.

A város ez ígéret reményében költsé­
ges terveket készíttetett s

két Ízben is biztatásokat kapott 1927 
tavaszán a népjóléti minisztérium­
ban, hogy az építési költségek 50 
százalékával, úgy 7 8 százezer pen­
gővel, hozzájárul az állam egy mo­

dern gyógyfürdő kiépítéséhez.
Majd díszpolgári oklevelet is szállított 
1927 május havában Szoboszló városa a 
miniszterelnöknek, hogy kérését ez ol­
dalról még jobban alátámogassa.

Azonban minden biztatás hiábavaló 
volt, mely az idő haladtával szétfoszlott.

Műit év nyarán Vass József miniszter 
lentjárván Zeleméren, ebéd után Szobosz- 
lóra is betért államtitkárjával s

' legnagyobb meglepetésre kijelentet-
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Gál Mihály dr képviselő ma súlyos támadást intézett 
Hajduvármegye közigazgatási bizottsági ülésén 

a hajduszoboszlói gyógyfürdő ellen
azonnali bezárását követelte dr Gál Mihály — A me- 

j', * J'ó.' *s;' Vf a mefí e héten szemlét tart a gyógyfürdőn -
* de kés adatok a hőforrást bérlő Hajduszoboszlói Gyógyfürdő r. t.

működéséről
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te, hogy a tervezett formában semmi 
államsegélyt nem adhat, legfeljebb 
betegeket fog majd a fürdőbe be­

utalni.
E lehangoltság után jelent meg dr. 

Baltazár Dezső püspök, akinek kitörő 
örömmel fogadta a fürdőbizottság amaz 
ajánlatát, hogy ő a Szoboszlóhoz fűződő 
sok érzelmi szál folytán segítségére jön 
a városnak s a fürdőépitésre tekintélyes 
pénzcsoportot hoz össze, ha a város bele­
megy a tárgyalásba.

A Debrecenben lefolytatott tárgyaláson 
derült ki aztán, hogy a pénzcsoportban 
dr. Baltazár Dezső püspökön kiviil Serly 
Gusztáv vezérigazgató, dr. Tyroler Osz­
kár és még több debreceni ur foglal he­
lyet, akik a tavasz óta tárgyaltak már 
Erdős Kálmán polgármesterrel a viz ki­
használására; de egy értekezleten Tyro­
ler dr. által előterjesztett ajánlatukat 
csekély volta miatt a fürdőbizottság 
akkor még tárgyalásra sem találta alkal­
masnak.

Az összezsugorodott alaptőke 
Ez újabb tárgyalás folyamán milliós 

tervekről volt szó, maga Serly Gusztáv 
több százezer pengős hozzájárulást em­
legetett, de a debreceni és karcagi fúrá­
sok előtérbe nyomulása folytán az alap­
tőke mindig kisebb lett. Végre

1927 október 9-én létrejött a város 
és az alapítók között az 50 éves 

szerződés a viz kihasználására.
A szerződésben ki van kötve, hogy mi­

lyen program betartásával tartozik a meg 
alakítandó gyógyfürdő részvénytársaság 
előbb a strandot, aztán a zárt fürdőt, szál­
lodákat, csolnakázó tavat, sófőzőt és pa­
lackozást kiépíteni. Ezt

a szerződést a társaság már a tava­
szon módosítani kívánta, 3 év helyett 
6 évet szorítván ki a szállodák teljes 

kiépítésére
s igy jött az most vissza a városhoz a 
vármegyei jóváhagyás után.

A hajduszoboszlói közönség között 
kezdettől fogva nagy az elkeseredés, mert 
a Serly Gusztáv, dr. Erdős Kálmán és dr. 
Tyroler Oszkár igazgatósági tagokból al­
kotott intéző-bizottság teljesen önállóan 
jár el a fürdő ügyeinek az intézése körül, 
csak utólag téve az igazgatóságnak 2—3 
hónapban jelentést.

Ilyen előzmények után adta elő Hajdú­
szoboszló város tiszti főorvosa, dr. Balás 
Endre a képviselőtestületnek augusztus 
hó 5-én megtartott közgyűlése alkalmá­
val a közegészségügyi érdekeket védel­
mező javaslatát.

A szoboszlói strand ügye 
a megye elölt

Úgy látszik, hogy a hajduszoboszlói 
hőforrás ügye nemcsak a város, hanem a 
megye hivatalos fórumait is foglalkoztatni 
•fogja. Ugyanis Hajduvármegye közigaz­
gatási bizottságának mai, hétfői ülésén

Gál Mihály hajdúböszörményi kép­
viselő szóvátette a hajduszoboszlói 
fürdő körül észlelt városi tiszti főor­
vosi kifogásokat és azokat minden­
ben magáévá tévén, többek között ki­
jelentette, hogy ilyen állapotok nem­
csak Romániában, vagy Szerbiában, 
de Kínának legelrejtettebb részében 

sem fordulhatnak elő.
Izgatott hangulatban mutatta be a bizott­
ságnak a tiszti főorvosi jelentést és

követelte a még üzemengedélyt sem 
élvező fürdőnek azonnali bezárását.
Gál Mihály képviselőnek mindvégig 

izzó hangulatban előadott beszédét a köz- 
igazgatási bizottság megdöbbenéssel vi­
tatta meg és végül elhatározta, hogy

még ezen a héten bizottság fogja a 
helyszínen megvizsgálni a fürdőt,

amelybe most már a vármegye delegálta 
a Hajdúszoboszló polgármestere által ez- 
ideig következetesen mellőzött városi 
tiszti főorvost, dr. Balás Endrét.
«- * <*> - <*. < - se • •

A debreceni rendőrség 34 egyént 
vett őrizetbe a vásári razzia

során
\ szokásos vásári razzia eredményes volt 

í • 1 detektívek, akik véKigportyázták nz c.:< s/. 
árost, 34 ck'v:i*» állit"ttak cl:"* .1 rendőrségre, 

akik közül többről kiderült, hogy országosan 
körözik. A vásári lopások nem voltak nagyobb 
arányúak és csak kisebb lolvállásokat követ­
tek cl. Az előállítottak nagyobi része a rerid- 
örbirő elé kerül.

A világ népeinek nagy tornáján, a IX. olímpiászon, 
a 9. helyen végeztek a maroknyi magyarság 

reprezentánsai
Amszterdam, augusztus D- 

•\ Nemzetközi "Olimpiai Bizottság úgy hatá­
rozott. hogy csak az olimpiai bajnokságot 
nyert nemzetekről vezet hivatalos pontstatlsz- 
ikát. ebben a/statisztikában a nyert bajnoksá­
gok száma szerint osztályozza az egyes or­
szágokat.

Az oliittpiász versenyei lezárultak. 
Magyarország őt olimpiai győzelmivel — 
kurdesapat, kard egyéni, kokszolón, birkó­
zás, irodalmi óit a l)-ik helyen végzett.

1
pontstatisztika:
USA 22 első

2. Németország i 1 ..
3. Hollandia 8 ,.
4. Finnország 8 ..
5. Franciaország 7 .,
(). Svédország 7 ..

Olaszország 7
8. Svájc (>
9. Magyarország 5

10. Anglia 4 ..
11. Kanada 4
12. Argentina 3 .
13. Csehszlovákia 2
14. Dánia 2
15. Japán 2 „
16. Lengyelország 2
17. Észtország 2
18. Egyiptom 2
19. Ausztrália 1 ..
m-

20. Norvégia
21. Jugoszlávia I •■
22. DéJ-Afrika 1 -
23. Ausztria 1 ■■
24. Luxemburg 1
25. Spanyolország 1
26. Ujzeeland 1 •• •>

20 résztvevő nemzet nem szerzett olimpiai 
bajnokságot.

Magyarország versenyzőinek az alols0 
napon végzet! óriási teljesítményével meg­

előzte Angliát és Kanadát.
Vasárnap délután Vilma holland királynő a 

stadion királyi páholyában osztotta ki az olim­
piai bajnokok dijait. Magyarországot Múzsa 
Gyula, Terstyánszk.v Ödön ós Qerrg követségi 
attasé képviselte az első dijak kiosztásánál. A 
második dijakat a pályán Hendrik herceg, Vil­
ma királynő férje osztotta ki. Magyarország 
második dijait Szepes Béla vette át.

A díjkiosztás befejezése után Ballet-Latour 
gróf megtartotta záróbeszédét, azután felszó­
lította az összes nemzeteket, hogy 

négy év múlva Los-Angelesben gyűjtsék 
össze lilalkat a tizedik olimpUisz nemes 

vetélkedésére.
A záróbeszéd titán öt ágyutövés hangzott, 

ezután kioltották a maratoni toronyban égő 
tüzet, az olimpiai zászlót bevonták a főárboc- 
ról.

A IX, olimplász befejeződött.

a Piac ucca és a Hatvan ucca szabályozásának kér­
désében rendkívüli közgyűlést tart szombaton a város

Debrecen város régóta tervezi főutcájának, 
a Piac utcának a rendezését. A rendezésre vo­
natkozóan már a mnlt hónapban tartott rend­
kívüli közgyűlési határozatot is hozott, ame­
lyet azonban megfelebbeztek. Egyébként is

sok függő kérdésben kel! még dönteni
a főutca rendezésének megkezdése előtt.
A városi tanács ma elhatározta, hogy szom­

batra rendkívüli közgyűlést hiv egybe s ezen 
ismét tárgyalás alá bocsájtja a' Piacutea ren­
dezésének s a Hatvan utca rendezésének kér- 
lését. Valószínű, hogy a szombati közgyűlésen 
revízió alá kerül a Piac utca rendezésenék 
ügyében a múlt közgyűlésen hozott határozni.

Ez a két fontos tárgya lesz a rendkívüli 
közgyűlésnek, de természetesen apróbb ügyek 
is bőven tarkítják a tárgysorozatot. Ilyen 
a Kistemplom órájának ügye. Erre már egy­
szer a városi tanács versenytárgyalást hirde­
tett, amelyen Borbély órásmester 1300 pen­
gőért vállalkozott az órák teljes megjavítá­
sára. Közben kiderült, hogy a költségvetés 
nem nyújt fedezetet erre a kiadásra s a ta­
nács úgy egyezkedett Borbély Lajos órással, 
hogy 350 pengőért hozza rendbe az órákat va­
lahogy, nem baj. ha úgy járnak is, mint az­
előtt. Az órásmester azonban hosszú vizsgá-

Mesterbemutatót tartott vasárnap délelőtt az 
ipartestület disztermében Debrecen 43 agilis, 
kitűnő iparosa s ezen a kiállításon mutatták be 
a budapesti Szent István hét kézműipari kiállí­
tásán a nyilvánosság elé bocsátandó anyagot. 
A budapesti kiállítás elönti el, hogy melyik ipa­
ros nyerheti el az ezüstkoszorus mesteri címet. 

Délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg a mes­
terbemutatót Varjassy Imre ipartestületi

s beszéde után Debrecen város képviseletében 
dr. Bállá Bertalan tanácsnok, az ipar és keres­
kedelmi kamara nevében pedig Békés Lajos 
alelnök tartottak buzdító beszédet az érdemes 
kiállítókhoz.

Végigtekintve a kiállítás hatalmas anyagát, 
meg kell állapítanunk, hogy

csupa remekmunkát állitottak ki a debre­
ceni iparosok, kiállítási anyaguk a debre­
ceni kézműipar magas színvonalára mutat. 
Megemlítésre méltók a sok remek között 

Falussy Károly ezüstkoszorus cipész mester, 
Püspök Sándor és Fitori Ambrus arany cs 
ezüstphkettes cipészmesterek, valamint Háry 
József cipőfelsőrész készitö kitűnő munkái. 
Bodnár Imre és Szabó Gábor készítményei 
szintén elsőrendüek. laikus is megállapíthatja 
róluk, hogy páratlanul kitűnő munkák.

Debreceni specialitásokat állított ki Szilágyi 
Pál mézeskalácsos mester, Harsányi Imre gu­
básmester, aki a Déri-muzeum számára ké­
szült gyönyörű gubát állította ki, özv. Kovács 
Károlyné szürszabó négy remekbe készült ma 
gyár szűrével, Nagy Béla szijgyártómester, aki 
ennek az iparnak páratlanul szép termékeit 
bocaájtotta a közönség elé, Piros József timár 
nester finom, szép készítményeivel. Anyaguk

finomságával bizonyára nagy sikerük lesz Bu­
dapesten is.

Feltűnt a bemutató közönségének Nagy Jó­
zsef szűcsmester négy csodásán szép szőrme- 
bundája, eredeti báránybőrbekecse, egy bá­
ránybőr mellény sapkával, valamint az a je­
gesmedve bőr, amelyiknek bizonyára szintén 
sikere lesz Budapesten. Kovács József timár 
mester négy darab remekbe készült zsíros 
sima felsőbőrt állított ki. Rácz Imre cipész 
és csizmadiamester feltűnően szép lovagló 
francia csizmát, francia női és férfi cipőket 
visz Budapestre. Szilágyi István timármester a 
debreceni timár ipar magas színvonaláról ta­
núskodó készítményeket állított ki. Pécsi Sán 
dór timárszerszámkészitö mintegy teljessé 
tette a timáripar kiálitott anyagát.

öry Sándor angol uridivatszabó remek papi 
Ferenc József öltönyt és legújabb divatu angol 
felöltőt mutat be. A papiruha Teewissen ame­
rikai lelkész számára készült remekbe, aki 
Szibériában sok magyar hadifogollyal tett jót.

Tanos Lajos kitünően működő művirág gyá­
ra selyem és bársony művirágok, vázavirágok 
Ízléses gyűjteményét mutatta be s egy hatal­
mas pajzsot, amelyen a magyar szent koronát 
művirágok alkották.

Deutsch Richárd műbútorasztalos valóságos 
műremekét állította ki az asztalos szakmának: 
egy empire iróasztalos szekrényt.

Orbán János és Tóth Gábor nöidivatszabók 
kiállított munkái bizonyára Budapesten is di­
csőséget hoznak a debreceni iparnak. Épp Ugy 
Kosa Lajos kalaposmester. Bíró István kelme­
festő. Varjas Pál könyvkötő, Vitárius Sándor 
keztyus es kótszrrész. Fuchs Emma mieder- 
keszito mester, Schiffer József tükörcsiszoló­
mester, vitéz Ferenc Miklós egyenruhaszabó,

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló m
25 szelvény és lUT.

1 pen {jő számú
szilien,

lellztil -S« ellenében «gy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság

kölcsön könyvtarát.

lat után megállapította, liogy
a 200 éves toronyórák másképen egyálta­
lán nem járnak, csak ugy, ha generális 

javítást eszközölnek rajta.
A tanács Kupinszky Sándor aljegyzőt küldte 

ki, hogy egyezzen meg az órásmesterrel, de 
ez a megegyezés nem sikerült, mert Borbély 
mester nem fogadta el azt az ajánlatot, hogy 
javítsa ki az órákat s.majd a januárban, a jövő 
évi költségvetés terhére megkapja a javítá­
sért iáró összeget. A tanács mai ülésén futott 
végig a Kistemplom toronyórájának már-már 
bonyodalmassá váló regényén és ugy határo­
zott végűi, hogy

a Piac és Hatvan utcák rendezésének 
kérdésében összehívott rendkívüli köz­
gyűléstől 1500 pengő póthitelt kér a to­

ronyóra kijavítására
s azonnal kiadja az utasítást Borbély óvás- 
mesternek, hogy fogjon hozzá a javítás mun­
kájához. Ez idejénvalú lesz is, mert hiszen 
az órás azt mondja, hogy csak két hónap 
múlva lesz készen az óra kijavításával. Ezt 
liozzáadva a toronyóra vakációjának már el­
telt négy és tél hónapjához, a Kistemplom 
órája ebben az. esztendőben több, mint hat 
hónapig tartó pihenéshez jutott.

Debrecen iparának rendkívül magas színvonalát bizonyítják 
a vasárnap megnyílt mesterbemutató kiállítás remekbe-

készült munkái

Bikszádi gyógyíorrásviz
(Qcnnortfi) ás, m*licz cmcs/lps, t|yi>nn>i'ó(|ós pHcmi a |).t[j0i)|) ;

Kovács János cukrászmester kiállítási anyaga, 
amelyek mindenkit meggyőzhetnek arról, hogy 
szép, ízléses és finom munkáért ma már sen­
kinek sem kell Debrecenből Budapestre menni.

Lókody Sándor épület- és műlakatos, Csu­
kás Lajos reszelővágómester, Hadas József fa- 
esztergályosmester, Tanczer György hegedü- 
készitőmester, Berzéki Sándor fényképező mes­
ter kiállított munkái általános elismerést arat 
tak. Ramminger István hölgyfodrászmester fi­
nom és Ízléses kollekciója, Nagy Endre ipar­
művész ízléséről és művészi készségéről ta­
núskodó kiállítási anyaga, valamint Debre- 
czeni István órásmester európai színvonalon 
álló készítményei felkeltették még a szakkö­
rök figyelmét is. őket szintén nem kell félte­
nünk a budapesti kézműipari kiállításon.

Meglepően szép és szines kiállítási anyagot 
mutatott be Mandel Lajos szobafestőmester. 
Debrecent a hentesiparban Bődé Gyula hentes­
mester képviseli méltóképen nemcsak Ízléses, 
hanem Ízletes kiállítási anyaggal.

Három debreceni fogtechnikus munkái ege 
szitik ki a kiállítást. Gondos, finom és feltét­
lenül modern színvonalon álló munkák ezek: 
Győri Lajos, Balog Lajos és Fülöp Sándor 
fogtechnikus mesterek müvei.

A kiállítási anyag budapesti nagy sikere 
előrelátható.

Hősüllyedés, 
zivalaros esők

Meteorológiai Intézel jelenti: Az Atlanti 
depresszió erősen előtérbe lépett Anglia tálán. 
Másodlagos képződménye Németországig nyo­
mait előre. Hatás alatt nyugati szelekkel kap­
csolatban zivataros csők keletkeztek egész 
Nyugateiirópában és eladottak Középeurópába 
is. Az oroszországi depresszió csaknem telje­
sen felszívódott.

Hazánkban az idő s/áraz s tiilnyornóan derült 
volt. A hőmérséklet a legtöbb helyen elérte 
vagy meghaladta a 30 fokot.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 31.5 C. 
Jóslat: HŐsiillyedés és inkább csak nyuga­

ton zivataros esők várhatók.

A fővárosban kiderült kommu- 
nista összeesküvés ügyében 
Debrecenben is nyomoznak
Hirt adtunk arról, hogy a fővárosi 

rendőrség elfogta Simon Ferenc mecha­
nikust. akire rábizonyult, hogy kommu­
nista agitációt folytatott és szervezte a 
munkásokat. Lázitó röpiratokat terjesz­
tett és orosz pénzzel dolgozott. Simon a 
kihallgatása közben a rendőrség másod­
emeleti ablakából kiugrott és életveszé­
lyes sérülésekkel szállították a kórházba. 
Az ügyében tovább folytatták a nyomo­
zást és elfogták még két társát és lefog­
lalták a sok röpcédulát. A kutatások so­
rán megállapítást nyert, hogy a vidékre 
is kiterjesztette Simon a szervezést és 
több megbízottja ma is dolgozik vidéki 
városokban. A budapesti rendőrségtől ér­
tesítés érkezett le a debreceni rendőrség­
hez, amelyben kérik, hogy kezdje meg a 
nyomozást a kommunista szervezkedés 
ügyében a fővárosból kapott adatok alap­
ján.

<*»❖
A debreceni vadásztársulat 

közgyűlést tartott
Ur. \lugoss Gvüntv polgármester. a üebre 

vcr;i vadásziársulat elnökének vezetése alatt 
tarti tta rnc.. közút lés : .1 Iíebreceni Va ász- 
társulni. A közút ülés érdekes döntést hozott a 
lövő e ./i. nd sir, Iv döntés nemcsak a dtbj 
recent tadásznkal. hanem a háziasszo.'ivkat b 
közelről érdekli, amennyiben a fövő évre rncs- 
tiltotta a fogoly lövését. A határozat indoka 
az. hogy ,1 fonilv költése a társulat ur.ii.U'U

; ingoli ülnmánv kit 
A köz« illés ,i: «adta .1 20 22.001 

összeg körül mozgó zárszámadást, ucvanilvfn 
i” '-zeget szavaz -ti mez erre az övre is a vad- 
allomfmt óvásának, szaporításának céljaira i- 
az alkalmazottak fizetésére

\ közgyűlés a hát megüresedett válaszim-y 
r\! hdvre .’5 ielolt közül vitéz László Mikin* 
alianornaavnt. Dezső l.aios tábornokot. \ aszó 
István polgármesterhclvettest. [’erezel M n 
í v. tábornokot. Verzir Kálmán tak.-ném'tár1 

rt 1 La 1 zsef Nemzeti 
Intézet Igazgatót, dr. Broke-, Ovözo e s/v-e 
havi főtanácsost vá!.i .viola mez titkos szava­
zással.

Tisztviselők:, li?Azti tlaj*
donosok figyelmébe'
Villamos csillárok

a legolcsóbb árban részletfizetésre kaphatók 
FÖLDES SAnDQ* Hatvan ucca 1# JL
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A közműit', után j választmáin ártott 
I list, inclvun vaüászllsvcket Llmaltak le.

A választmánvi lilé-scn meuemlitették. Iiorv 
■i vaddisznó -i hadházi ás böszörményi erdő­
ien elszaporodott. Vákáncsosok előadásai sze­
rint a vaddisznók 30—40. sőt Sl-as . 
verődve az erdei ültetvényesek tengeriföldjeit 
látogatják meg ás faliak fel éjjelenként. Mint 
értesülünk, az erdei ültetvényesek most kérni 
foeiák a vadászt irstilntot. hoev ritkítsa meg 
t ttagv mértékben elszaporodott vad'lisznó- 
kondákat.
* <» * «> * «* * a» * *2* * «*... Q,.:.ee*w.>w

Nyilatkozat
Tekintettel arra. lioitv néhány sajtnkózlc- 

menv kapcsán pártunk állásfoglalása a Piac 
ticca rendezése ügyében félreértésre adhat al- 
kalfat. nyomatékosan kijelentjük, hogy a Piac 
ncca rendezése tárgyában hozott törvényható­
sági határozat elleni felebbezésünkhen nem a 

H rendezés Ideiének kitolását kértük a belügymi­
nisztertől, hanem azt javasoltuk, hogy a tör­
vényhatóság a IT! ucca végleges rendezéséi 

* ir|ár most oldja meg és a csupán időszaki ren­
dezésnek tekinthető tervekkel ne foglalkozzék. 
Tehát mi a kérdésnek nem évekre való kito­
lásai. sőt ellenkezőleg a végleges megoldást 
már most javasoltuk.

A Független Polgári Párt vezetősége.
■«$r.«.y..,y.

Klein Máyert, aki az Angol 
Magyar Banktól 20.000 pengőt 

akart kicsalni, a rendőrség 
átadja az ügyészségnek

Megírtuk, hogy az Angol-Magyar 
Bank debreceni fiókjánál megjelent egy 
magát Némethy Gábornak nevező fiatal­
ember és telekkönyvi kivonatok alapján 
és igazoló írások révén 20.000 pengő köl­
csönt akart felvenni. Gyanúsnak találták 
a fiatalembert és ezért értesítették a rend­
őrséget. Kelepcébe csalták és a detektí­
vek akkor fogták el, mikor a pénz fel­
vételéért jelent meg a bankban.

A kihallgatásokon kiderült, hogy nem 
j Némethynek hívják, hanem Klein Mayer- 

nek és hamisak a telekkönyvi kivonatok. 
Elmondta Klein Mayer, hogy román meg­
szállt területről jött át a határon útlevél 
nélkül. A rendőrbiró tiltott határátlépés 
miatt 15 napi elzárásra Ítélte. Büntetése 
kitöltése után átadják az ügyészségnek. 
Az országos bűnügyi nyilvántartóhoz pe­
dig felküldték az ujjlenyomatát és a 
fényképét azzal, hogy állapítsák meg, 
nem követett-e el más bűncselekményeket 

í is az országban.
«»♦>•♦$.* %*>*<** «

Borozás közben 
mellbeszurta társát

Vasárnap délután a nyulasi fekete faá­
rakban Márton Lajos rokkant kőműves 
több társával borozgatott és vidáman be­
szélgetve töltötték az időt. Később vi­
tatkozni kezdtek valami csekélység miatt 
és Márton azt találta mondani egyik tár­
sának, hogy hazudik. A hazugnak neve­
zett munkás erre előkapta a kését és 
csúnya káromkodással Márton mellébe 
szúrta. A szúrás öt centiméteres mély se­
bet ejtett. A mentők szállították el a la­
kásáról Márton Lajost az egyetemi kli­
nikára, ahol sebét bekötözték. Állapota 
nem súlyos.

A rendőrség a késelés ügyében megin­
dította a nyomozást és rövidesen kézre 
is kerül a bicskázó, aki elmenekült, mi­
kor meglátta véresen összerogyni Márton 
Lajost.

A Tiszántúl husiparosai 
a kézműves kamara ellen
Vasárnap Szolnokon tartotta met: a Tiszán­

túli Husloarosek Szövetsége ez. é\ i gyűlését. 
Debrecenből a népes gyűlésen dr. Szabó Mi­
hály elnök vertesével negyven httsiparos vett 
részt, akiket élükön Tassv Ferenc csoportve­
zetői elnökkel az állomáson melegen üdvözöl­
tek a szolnokiak.

A nags gyűlésen a kereskedelmi miniszter 
képviseletében Kerékgyártó István miniszteri 
tanácsos vett részt, Szolnok város képvisele­
tében Keret:, s Sándor polgármester helyettes és 
A met 111 v Károlv tanácsnok jelentek meg.

A debreceni ipar és kereskedelmi kamarát 
Sesztina Jenő elnök, felsőházi tag. Zelinger 
Lde alelnök. Harsányt Lajos. Olasz Vilmos stb. 
vettek részt.

A nagygyűlésen közel 10(1 httsiparos vett 
teszi a Szövetség egész területéről. A nagt - 
gvii'és program 'zurittt folvt le. különösen fel­
tűnt Olasz Vilmos és dr. C.sáthy Dezs lisvész 
éltékes szakelőadása.

Sesztina Jenő üdvözölte a 25 éves mestere­
ket nttfeg szavakkal.

Este társasvacsora volt a Tlsza-éttcremhen, 
ahol dr. Szabó Mihály elnök képviselte a deb­
recenieket. Több lelkes hangú felköszöntő hang­
zóit el.

A nagygyűlésen szóv,ítélték a huslnarosokat 
érintő kérdéseket, megvitatták a sérelmeket és 
állást foglaltak a kézműves kamara ellen és 
több határozati javaslatot fogadtak el.

Belefulladt a szoboszlói strandfürdőbe 
egy tízéves leányka

Tragikus kimenetelű fürdőzésben volt 
része tegnap Miskolczy András balmazúj­
városi gazdálkodó családjának. Mig Mis­
kolczy András feleségével a hajduszo- 
boszlói strand nagy medence szélén tar­
tózkodott, azalatt Erzsébet nevű kisleány- 
kájuk a 160 cm. mélységű medencerész 
második lépcsőjén álló helyzetből hirte­
len a viz alá bukott és mire kimentették, 
már megfulladt. A mesterséges lélegzési 
kísérletek meddőnek bizonyultak.

Mindenesetre feltűnő, hogy az ott tar­
tózkodó körülbelül 300 főnyi flirdöző nem

tudta a gyermeket idejében kimenteni. Ez 
a tragikus eset is igazolja, hogy egy hév- 
vizbe csak esetenként megejtett orvosi 
vizsgálat után szabad a betegeket és más 
fürdőzöket bebocsájtani. Ugyanis a kis­
gyerek halálát rendőrorvosi megállapítás 
szerint a forró viz következtében fellépett 
szivbénulás okozta, mert ha teljesen 
egészségesen esett volna a vízbe, akkor 
néhányszor a felszínre vetődik és igy 
módjában lett volna az ott levő fürdő­
töknek kimenteni a szerencsétlen gyer­
meket.
*♦*■•♦*• •** * v*í*'í* * • A - .v.

Vasárnap éjszaka idegrohamokat kapott
a zárkában a gyermekgyilkossággal

vádolt Föidessy Ilona
A rendőrségen jelentkezett egy asszony, aki 
látta Föidessy Ilonát a Csolnakázó-tónál — 
lijabb bűncselekmények derültek ki a gyer­

mekgyilkossággal kapcsolatban
A debreceni rendőrség még mindig 

nem fejezte be a nyomozást a Csolnakázó 
tónál történt borzalmas gyermekgyilkos­
ság ügyében. Vasárnap is egész nap dol­
goztak az ügyben és Lakatos István de- 
tektivesoportvezetö több tanút hallgatott 
ki, de

nem sikerült még produkálni olyan 
adatokat, melyekkel megdönthető 
lenne a konokul tagadó Föidessy 

Ilona vallomása.
Dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazó újból 
kihallgatta a fiatal leányt, aki azonban 
megmaradt az első kihallgatáson tett val­
lomása mellett és

Ihoz ment. Ugyanaz a vállas kötő és 
félretaposott cipő volt rajta.

Hétfő délelőtt aztán szembesítették az 
asszonyt a leánnyal, mivel Föidessy Ilona 
az újabb kihallgatáson azt mondta, hogy 
csak évekkel ezelőtt járt a tónál. ° *

A szembesítés nagyon izgalmas volt, 
a leány tagadta, hogy kora reggel a 
tóhoz ment volna és azt bizonyít­
gatta, hogy abban az időben még a
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egyre csak azt mondja, hogy a gyer­
mekét elvitte a Hajó ucca 24. szám 
alatti lakására, ahonnan Jakobovics 

Alajos vitte el.
Gyermekének sorsa nem nyugtalanította, 
mert abban a meggyőződésben volt, hogy 
a csecsemőt az apjához viszik, aki majd 
gondoskodik a felneveléséről.

Jakobovics Alajos szerszámlakatost 
hétfőn délelőtt ismét kihallgatták, de ő 
is megmaradt előbb tett vallomása mel­
lett, hogy nem látta a csecsemőt és nem 
tud arról, mi lett vele.

Az öreg ember sirva hangoztatta ár­
tatlanságát és a leányt vádolja, aki 

szerinte — ravaszságból keverte 
bele a gyermekgyilkosság ügyébe.

A gyermekülés ügyében indított nyo­
mozásnak uj anyaggal szolgált özv. Bi­
hari Sándorné vallomása, akit a detektí­
vek vasárnap hallgattak ki és aki terhelő 
vallomást tett Föidessy Ilonára. Özv. Bi­
hari Sándorné ugyanis előadta, hogy

látta Föidessy Ilonát a Csolnakázó- 
tóhoz menni kora reggel, nem volt 
a csecsemő vele, elgondolkozva, a 
karjait a mellén összefogva ment el 

előtte a tóhoz.
Jól megnézte a leányt, mert feltűnt neki, 
hogy mit keres olyan korán azon a tá­
jon. A ház kapujában állt és várta a ke­
nyeres kocsit. A leányon egy vállas kötő. 
volt és a lábán egy félretaposott cipő. — 
Özv. Biharinét felhívták a rendőrségre és 
megmutatták neki Föidessy Ilonát, hogy 
kétségtelenül megállapítható legyen, nem 
tévedett-e a személyben.

Elvezették előtte a leányt, akiben 
felismerte azt, aki kora reggel a tó­

id a jó ucca 24. számú háznál aludt.
Bibariné szemébe mondta, hogy látta 
előtte elmenni a tóhoz vezető utón. Föi­
dessy Ilona idegesen, haját tépve sikol­
tozta :

Hazudik, nem igaz! Én akkor 
aludtam, ne mondjon olyat, ami nem 

igaz!
A kihallgatás után lekisérték a leányt 

a zárkába, ahonnan valószínűleg kedden 
délután kisérik át az ügyészségre. Vele 
együtt adják át az ügyészségnek Jako­
bovics Alajos szcrszámlakatost is, akiről 
megjött a bűnügyi nyilvántartó éretsitése, 
mely szerint pénzhamisításért volt elitél­
ve és ki van tiltva Budapestről.

A gyermekgyilkosság ügyében indí­
tott nyomozás során a detektívek olyan 
adatok birtokába jutottak, amelyek egé­
szen más irányú nyomozást tesznek szük­
ségessé és a jelek szerint

a kiderült gy érmék gyilkosság több 
uj bűncselekmény felderítéséhez adta 

meg az utat.
A Csolnakázó-tónál történt gyilkosság 
mellékhajtásai ügyében eddig végzett ku­
tatások máris nagyon érdekes adatokat 
szolgáltattak.

Föidessy Ilonát, aki látszólag nagy 
nyugalommal fogadja az újabb és újabb 
kihallgatásokat és egyre szaporodó ter­
helő adatokat, nagyon megviselték az iz­
galmak és

a szép barna leány vasárnapra virra­
dó éjszaka a rendőrségi zárkában 
idegrohamot kapott és eszméletlenül 
vergődött a kemény deszka fekhelyen.

A roham, mely két óráig kínozta, min­
den komolyabb baj nélkül elmúlt és utána 
a kimerült leány aludt késő délelőttig.

Határtalan lelkesedéssel fogadták 
Budapesten az olimpiászról haza­

érkező bajnokainkat
Az integritásra gondoltunk, amikor a versenyek tompa kardjai­
val verekedtünk a világ ellen mondta Petschauer Attila — 
Kocsis boxvilagbajnok : Az a gondolat adott nekem erőt, hogy a 

himnuszt szerettem volna hallani
Budapest, augusztus 13. Óriási 

tömeg várta ma délben az amszterdami 
gyorsvonatot, amely egy csapat olimpi­
konunkat hozta haza. Már a magyar ha­
tártól kezdve elhalmozták őket virágok­
kal és ölelésekkel minden állomáson és 
amikor a vonat a fővárosi pályaudvarra 
érkezett, tomboló éljenzés fogadta a ma­
gyarság pompás sikereket arató olimpiai 
bajnokait. A tömeg valósággal megro­
hanta őket és boldog volt az, aki kezet 
szoríthatott velük.

A hivatalos üdvözlések után Pet­
schauer Attila mondott talpraesett, önér­
zetes kis beszédet:

Magyar testvéreim! Köszönöm ezt 
a szives fogadtatást, köszönöm, hogy ve­
lünk voltak érzésben, gondolatban, min­
den csatánkban, minden küzdelmünkben.

Kimentünk Amszterdamba, hogy a 
világ legjobbjaival felvegyük a ver­
senyt, hogy a világ legjobbjainak 
megmutassuk, hogy mit ér a magyar 
erő és ma oly rettenetes küzdelmek 
után boldogan mondom, hogy meg­

mutattuk!
Nyolcmilliós nyomorult kis ország kül­
dött ki bennünket, velünk szemben ott 
állt az egész világ, küzdöttünk, harcol­
tunk a magyar becsületért. Tudtuk, hogy 
ez a kötelességünk, de éreztük azt is, 
hogy ott többet kell tennünk, mint amit

KOSSUTH U 7
Fűszer-, gyümölcs-, 
csemege-, cukor ka­
cs i talszü kség letelt I

TELEFON 1694

PALFFYNÁL
szerezheti he legelő­
nyösebben ! — Győ­
ződjön meg róla! I KOSSUTH U, 7

a kötelesség diktál. Éreztük a nemzet bi­
zalmát és éreztük, hogy ehez a bizalom­
hoz méltónak kell lenni.

A nehéz versenyek lezajlottak, sok­
szor fogcsikorgatva, sirva szereztük 
me8 a győzelmet, de mindig meg­

szereztük.
Eljön az idő, amikor éles kardokat ad­
nak majd a kezünkbe. Erre az időre gon­
doltunk, amikor a versenyek tompa 
kardjaival verekedtünk a világ ellen,

ezért verekedtünk olyan erővel, 
hogy megmutassuk azoknak, akik 
figyelik a magyar kard minden vil­
lanását, hogy itt erős, harcos ma­
gyarok élnek, akik őrzik az ősök 
minden harcos erényét és ha kard 
van a kezükben, Magyarország in­
tegritásáért szembeszállnak az egész 

világgal!
A pályaudvarra összegyűlt 2—3 ezer 

ember zugó tapssal, huj, huj, hajrával 
fogadja a büszke beszédet,

ezután Kocsis, a bokszoló világbaj­
nok int, hogy ö is beszélni akar.

El-elcsuklik a hangja, nehezen ered 
meg szájából a szó, de amit mond, azt 
egész lélekkel mondja és magával ragad­
ja mindazokat, akik hallgatják.

Azzal a gondolattal álltam ver­
senybe, hogy ha meghalok, akkor is 

győzni kell.
Nem érdemiem én meg ezt a nagy ün­
neplést, amivel itthon fogadnak, hiszen 
csak azt tettem, amit akárki megtett 
volna a helyemben.

Odakint éreztem igazán, hogy mi­
lyen szegények vagyunk, milyen 
összetépett, összerongyolt országból 

jöttünk.
De éreztem, hogy az öklök versenyében 
meg kell mutatni, hogy helyén van a 
szivünk és helyén van a bátorságunk. Az 
első naptól kezdve arról álmodoztam, 
hogy a középső árbócra húzzák fel azt 
a szegény piros, fehér, zöld zászlót.

Szerettem volna hallani a himnuszt.
Ez a gondolat adott nekem erőt. 
Azért a magyar zászlóért, a magyar 

himnuszért verekedtem.
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Az Isten megsegitctt. Láthatták a világ 
népei, annak a csúnya nagyvilágnak a 
népei, hogy mi élünk. Ha elvették az 
országunkat, elvették a fegyvereinket, 
láthatták, hogy a puszta öklünk is erős.

Elcsuklik a szava és már szinte maga 
elé mormogja, belesir minden szóba:

Az Isten segítse Magyarorszá­
got. . .

Az elvonulás: győzelmi mámor, iin 
neplés.

A közönség sorfalat áll. a rendőrök 
kordont vonnak. Mindenki éljenez.

JAKK
A DEBRECENI SAKK-KÖR HIVATALOS 

ROVATA
Rovatvezető: Dr. Szabados Sándor

A hágai sakkolimpiász
Az olimpiász annyi sok balszerencséje, fél 

sikere után a kitűnő magyar sakkegyiittes az 
ambíciójához mért nagyszerű feladatot az 
egész világ színe előtt nehéz körülmények kö­
zött fényesen oldotta meg. Csaknem az egész 
versenyen vezetve 4 és fél pont nagy előnnyel 
!7 nemzet közöt1, vitte el a pálmát, ezzel is 
bizonyítva az egész világ színe előtt a trianoni 
magyarság fényes tehetségét, kulturfölényíin- 
ket és ezáltal Trianon igazságtalanságát. Soha 
jobbkor nem jöhetett ez a pompás diadal, mint 
épen most, amikor már a nagy nemzetek is 
kezdik belátni a Trianon által bennünket ért 
nagy igazságtalanságot és a nemzetközi nagy 
lapok hasábjain a szimpátia meleg hulláma 
kezd felénk áramlani. hála és dicsőség, kö­
szönet és elismerés a magyar csapat minden 
egyes tagjának, akik a nemzeti ügynek ily ér­
tékes szolgálatot tettek, de hála és köszönet 
mindazoknak a férfiaknak, akik az anyagiak 
kieszközlésével, előlegezésével ezt a győzel­
mes inváziót lehetővé tették.

Bennünket debrecenieket különös öröm és 
büszkeség tölhet el, mert a győzelmes csapat 
egyik tagja szeretett , mesterünk, dr. Nagy 
Oéza volt. akinek , a győzelemben oroszlánré­
sze van.

Játszmák:
Oaudin—dr. Nagy Qéza.

1. e4 c6 2. d4 d5 3. e5 FfS 4. Fd3 Fxd.3 5. 
Vxd3 efi fi. Hh3 VaS-b 7. Hc3 Va6 8. Vg3 Hc7 
9. HÍ4 Hf5 10. Vg4 Hd4 11. Hxd5 Hxc2 12. 
Kd2 cxd 5 13. Kxc2 Hc6 14. Bhel d4 15. Hdl 
Hh5+ Ifi. Kh3 Vd3+ Világos feladta.

Havasi -Rivier.
1. d4 d5 2. cl cfi 3. e3 efi 4. HÍ3 Hifi 5. Hbd2 

Hbd7 6. Fd3 c5 7. 0-0 cxd 8. exd Fe7 9. He5 
0-0 10. b.3 dxc4 11. Hdxc4 Hd5 12. Fb2 Vei 
13. Vt.3 It5 14. Hd2 Fb7 15. Vh3 Hdffi 16. f4 
Kfi 17. g4 Hh4 18. Fbl Bac8 19. g5 Hh5 20. 
Hg4 Hc2 21. Hlifi 1 KbS 22. d5+ Hg7 23. He4 
cxd 24. HÍ5 gxf5 25. Vhfi BgS 26. fif.3 Bcfi 27. 
Vxh7+ Kxli7 28. Bh3+ Sötét feladta.

I1IRFX
A kisingeni nemzetközi mesterverseny aug. 

13-án kezdődik. Biztosan indul Capablanca, aki 
már a kontinensen' van és Berlinben nagy szi­
multán előadást tartott. Marschall szintén biz­
tos induló. Az európai mestergárdát Bngolju- 
bov. Euve, Mieses. Ninzovitsch, Réti, Rubin­
stein, Spielmanii, Tarrasch, . Tartakower és 
lates képviseli. A verseny favoritja Capab- 
luca. Azonban Nicmzovitsch és Bogoljubovnak 
is jó esélyei vannak.

A dortmundi versenyen első lett Sämisch 2. 
Réti. 3. Johner. 4. Bogoiubov. Sämisch vissza­
nyerte régi formáját, viszont Bogoiubov, a 
verseny favoritja nagyon szeszélyesen játszott.
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e 

Iin U-án a kővetkező bejelentések történtek:

Kimerítő statisztika készül Debrecen 
lakásviszonyairól, állítólag a lakásfel­
szabadítás, vagy a II. lakbérosztályba 

sorozás céljaira
Augusztus 17-re kívánják a statisztikát, de a város hozzá sem tud 

kezdeni ilyen rövid idő alatt
A városi tanács mai ülésén érdekes 

statisztika elkészítésének ügyét tárgyalta 
meg. Németh Ödön miniszteri tanácsos a 
lakásügyek miniszteri biztosa bejelen­
tette a tanácsnak, hogy augusztus 17-én 
Debrecenbe jön fontos tárgyalások meg­
kezdésére. A miniszteri biztos felszólítot­
ta a várost, hogy augusztus 17-re állítson 
össze egy pontos statisztikát, amely kime­
rítő felvilágosításokat nyújt a következő 
kérdésekre:

Mennyi volt a lakások bére Debrecen­
ben 1917-ben és mennyi 1928-ban? — A 
bérlakások közül mennyi a kötött, mennyi 
a szabad? Mennyi a szabad, mennyi a 
kötött lakások bére? Hány 1, 2, 3, 4, 5 
stb. szobás lakás van Debrecenben? 
Mennyi ezeknek a bére? Mennyi a köz- 
tisztviselők száma? Hány tisztviselő la­
kik saját, hány bérlakásban? Hány lakás 
és ház épült 1927 28-ban? Hány van
épülőfélben? Mennyi a kiosztott házhe­
lyek száma? Mennyin épült és épül ház?
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A városi tanács meglehetős meglepő- 
döttséggel állapította meg, hogy minden­
nek a nagy és sok munkát igénylő sta­
tisztikai munkának az elkészítését a mi­
niszteri biztos augusztus 17-re kívánja, 
vagyis péntekre. A tanács értesítette már 
Németh Ödönt, hogy ilyen óriási munkát 
nem lehet pár nap alatt elvégezni, azon­
ban a miniszteri biztos kijelentette, hogy 
ennek ellenére lejön 17-én s a tárgyalá­
sokat megkezdi.

A hatalmas statisztika összeállítást az 
egész Debrecenre nézve nagyon fontos 
kérdések megoldása érdekében történik. 
Amint jól informált helyen mondják, vagy 
Debre^nnek a II. lakbérosztályba való 
sorozása érdekében mozdultak meg az il­
letékes helyek, vagy azért van szüksége 
a kormánynak a statisztikára, hogy dönt­
hessen arról: felszabadithatja-e Debre­
cenben a lakásokat, vagy nem. Lehet 
azonban az is, hogy mindkét ügyről szó 
van.

Debrecen társadalma meleg szeretettel ün­
nepelte dr Nagy Gézát, a világbajnok ma 

gyár sakkcsapat népszerű tagját

Eljegyzések:
Szegedi Lajos ref.- Kiss Júlia rci: Tóth Fe­

renc ref.—Bu'ttváti Fuírosina g. kath: Németi 
iózsef ref.—Fekete .Juliánná r. kath; Zolnai 
S.ltKlnr ref. I’etermitnn Erzsébet rei.

Halálozások:
1 omna Mihály r. kath. 12 eves Nádudvar; 

siiu li Magda 2 őrs r. ka h. Teleki ti. 3: Pai 
Linns ref. 1-4 hon i|:-os 1 églavetö 80; Szekeres 
'ára rei 74 eres Petőn kt 5- Czipott Sáli- 
tor r. kath. 29 éves Varga u 32; Károlyi l.a- 

1 éné ivé 10 é\ee letétien. Csókási József r. 
Loh. l eleki ti. 24- lionda József re'". 4 iió Már­
ton Kálmán u. I.

Sírkövek
minden ml .Őségben s kivitelben leg

,r £««:«*,"tek Hunyadi u ca 14,
t len «101 munkai oi< tón vállalunk 

■* T«rvi ki t és rajzokat díjtalanul kft
saHllnk. Telefon 7 »4

\ hágai sakk-olimpiászon világbajnokságot 
nyert magyar csapat egyik kitiinö tagját, dr. 
Nagy Gézát ünnepelték hétfőn este a Kaszinó, 
a Sakk-kör és a Boeskay tagjai.

A Hungária havi ház különtermei ez alka­
lommal díszes és előkelő közönség töl főt te 
meg, ami már magában véve is olyan 
népszerűségéi jelenti a kiváló fiatal orvos- 
professzornak, amilyent Debrecenben csak 

kevesen élveznek.
Az első íelköszöntöt dr. Barabás Béla mon­

dotta a Debreceni Sakk-kör nevében. Röviden 
vázolta dr. Nagy Géza, a sakkmester karricr- 
jét^ami szoros kapcsolatban van a Debreceni 
Sakk-kör fejlődésével és annak a reményének 
ad" kifejezést, hogy bár dr. Nagy Gézát pol­
gári hivatása közelesen elszólitja Debrecenből, 
azért ö továbbra részt fog venni munkájuk­
ban.

A következő felszólaló dr. Vásáry István 
polgármesterhelyettes volt. Mély gondolatok­
ból fakadó beszédében ieitegette a maroknyi 
magyar nép kulturaszeretetét és kitért az olim­
piai sikerekre.

Ha összehasonlítási csinálunk Ame­
rika és Magyarország népessége és anyagi 
jóléte között, akkor nem Amerika az olim- 
piász győztese, hanem Magyarország, 
amely a maga szegény és szerény keretei 

mellett is S7 pontot szerzett.
Beszéde végén kijelentette Vásáry dr., hogy 

pozíciójánál fogva hivatva érzi magát arra, 
hogy dr. Nagy Gézát Debrecen közönsége ne­
vében üdvözölje.

Általános tetszés követte a nagyhatású be- I 
szedet, 5
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A harmadik felköszöntőt a Boeskay nőében 
dr. Hegedűs Jenő mondta.

.4 Boeskay megmenekülését a kieséitől 
nagyreszt ár. Nagy Gézánál: köszönhette, 
aki fanatikusan hízott még akkor is. ami 
kor más mindenki már apatikusan bele­

nyugodott a bukásba.
Beszéde szellemes csattanója után dr. Nagy 
Géza bájos feleségét üdvözölte.

Ott. Nagy Géza meghatotta!i mondóit kö­
szönetét az ünneplésért.

amelyet azonban megoszt a győztes csapat 
többi tagjaival, akiket megérkezésük alkalmával 
senki sem várt Budapesten és akiknek hasonló 
ünneplésben nem lesz részük. Különösen jól 
esik neki dr. Vásáry István beszéde, ami azt 
mutatja, hogy Debrecen városa is kezdi már 
értékelni, liogx mit jeleni a sportgyözclem. A 
pruiesszionizmus a futballban nyugaton hono­
sodott meg és nekünk min! a divattal,•ezzel’is 
lépést kell tartani. De a cél az egy: győzni 
minél többször es ennek érdekében állozu: 
kell.

Nagy taps követte dr. Nagy' Géza beszédét.1 
A Boeskay játékosainak nevében Barkós Iván 

iiílvözlie a szeretett elnököt es a futballisták 
Háromszoros éljen kiállasa volt a záréi akkord 

Vacsora után Csiky Béni zenekara szóra­
koztatta a vendégeket és a jókedvé társaság 
az éjféli órákig maradt .együtt.

Nem volna azonban teljes a beszámolónk, ha 
meg ncn emlékeznénk a pompásan összcáüi- 
n-tt vacsoráról, amelynek Ízletessége a Hun­
gária kitűnő konyháját dicséri.

Szokatlanul erős volt a Mihály napi vásár
A debreceni Mihály-napi nagyvásár 

szokatlanul nagy tömeget csöditett a vi­
dékről Debrecenbe. Három vármegye 
gazdanépe jött össze, hogy az uj búza 
árából beszerezze magának a szükséges 
árucikkeket. A Külsővásártér környé­
kén és a Baromvásártér mellett hatal­
mas szekértáborokat vertek a vidéki 
gazdák. A kereskedők számítottak erre a 
nagy tömegre és ők is nagyobb számban 
jelentek meg, mint máskor. A Széchenyi 
uccán az ítélőtáblától lefelé négyes so­
rokban helyezkedtek el az árusok. Itt a 
bazárárusok, a hagyományos mézeska­
lács árusítói, kendő és fehérnemű keres­
kedők ütöttek tanyát. Érdekes, hogy 
még olyan debreceni kereskedők közül 
is sokan kivonultak árusítani, akik ed­
dig tartózkodtak a vásáron való megje­
lenéstől Az edényesek, csizmadiák, szür- 
szabók, gubacsapók és szijjgyártók is ki­
vonultak nemcsak Debrecenből, hanem 
messze vidékről is. A vásár terjedelme, a 
felhozott áruk mennyisége túlhaladta a 
megszokott kereteket. Mindkét napon 
rengeteg nép hullámzott a sátrak körül, 
de a forgalom mégis csak közepes volt. 
Ennek oka az, hogy az árak emelkedtek.

A baromvásárban már közepesnek is

alig volt nevezhető a forgalom, mert a 
felhajtás kicsiny volt, a vásárlók is csak 
korlátolt számban akadtak. Legjobb üz­
letet csinálták a mézeskalácsosok a mo­
gyoró árusítással, a fiatalság ugyanis 
ezen a vásáron a békebeli hagyományok­
hoz méltó záporesöt zúdított a járókelők 
nyakába a mézesmogyoróból. A fehér­
népet fakanállal tapogatták, ami a faka­
nalasok üzletét lendítette fel. A fakanál­
üzletben különben történt egy ujitás: a 
kanalak belsejére aranyfestékkel jelmon­
datokat Írtak. Néhány idézet:

„Miért nem szeretsz anyuci?"
„Meddig leszel hü?"
„Édes Juliskám 1"
„Szeretsz-e Mariska?"
A leányok a fakanalazás ellen gummi- 

szalagon lógó fűrészporos labdákkal vé­
dekeztek. A rendőrség a csaknem béke­
beli meretu fakanalazásnak hamarosan 
veget vetett.

Járőrök kobozták el a tömegben a fa­
kanalat a fiataloktól. Az ifjúság viszont 
különítményekbe tömörült s a rendőrség 
bosszantására pokoli lármát csapott a 
papirkurtdkkel. F
nvflJaSáí‘ k.orzó jó hangulatát túlszár­
nyalta a lacikonyhák környéke. A gyé­

kénysátrak alatt nemcsak a vidéki gaz, 
dálkodókat lehetett látni, hanem ott ál­
lott a debreceni uritársaság sok tagja is 
kíváncsian erre az érdekes látványra.

A mutatványosok nagy vásárt csinál­
tak, igaz, hogy sokan voltak hozzá. A 
dodgem a falusiak körében nagy hódítást 
csinált, késő éjszakáig zörgött, éppúgy, 
mint a hinta. De minden mutatványt 
vert a körkerékpár: tizenkét kerékpár 
egy tengelybe kapcsolva hosszú vasru- 
dakkal.

A rendőrség lezárt 
négy kínai árust

A budapesti kínai kolónia négy tagja 
lejött szombaton Debrecenbe. Vasárnap 
reggel a kianiak kimentek a nagyvásárb'a 
gyöngyöket és csontfaragásu dísztárgya­
kat árulni. Nagyon jó vásárt is csináltak, 
de sokáig nem árulhattak, mert a vásár­
biztosok igazoltatták őket, kérték az áru­
sítási engedélyüket. A négy kínainak 
nem volt árusítási engedélye és az ille­
téket sem fizették le.

Átadták a rendőrnek a kínaiakat, aki­
ket dr. Répássy István rendőrfogalmazó 
kihallgatás után leutalt a fogdába. — A 
szegény kínai árusok sirva könyörögtek, 
hogy ne zárják el őket, mert nem tettek 
semmi rosszat ,a vásári illetéket szívesen 
megfizetik, csak engedjék el őket. A deb­
receni rendőrség a négy kínait vásár után 
visszaküldi Budapestre.
OB-.-W-»63B-• «»• <$• «í

A debreceni rendőrségi fogdá­
ban a villanykörte sziilánkjaíí 
ette meg egy piaci zsebtolvaj
Hirt adtunk arról, hogy a Csapó uccai 

piacon elfogták Deczki Anna 27 éves 
Csemete ucca 12. szám alatt lakó leányt, 
aki Jeney Istvánnétól ellopott 27 pengőt, 
de a pénzzel elmenekülni már nem tudott, 
mert hamar észrevették a lopást és a tol­
vaj leányt izgalmas hajsza után elfogták. 
A kihallgatások során több piaci lopás bi­
zonyult rá a leányra.

Deczki Annát a nyomozás adatai alap­
ján őrizetbe vették és leutalták a fogdába, 
ahol a leány vasárnap éjszaka öngyilkos­
ságot kísérelt meg. Kicsavarta a villany- 
körtét és összetörve lenyeldestc az üveg­
szilánkokat. Ezenkívül nagyobb üvegszi­
lánkkal az ereit akarta szétvágni, de csak 
összekarcolta a busát, az eret átvágni nem 
tudta. Az üvegcsörömpölésre figyelmes 
lett a fogda őre, berohant a zárkába és 
elvette a leánytól az üvegcserepeket. 
Ezután az öngyilkos foglyot kivitte a 
folyosóra és bekötözte vérző kezeit. Ki­
szedte a leány szájából is az üvegdara­
bokat, de mindet kiszedni nem tudta, 
mert a leány néhány darabot már le­
nyelt.

A rendörorvos megvizsgálta a leányt, 
de a sérüléseit nem találta súlyosnak, a 
lenyelt üvegszilánkok pedig — szerinte 

olyan kicsinyek, hogy komoly bajt 
nem fognak okozni.

A zsebtolvaj leányt hétfőn délben át- 
kisérték az ügyészségre. Dr. Preinesz- 
berger Jenő vizsgálóbíró kedden dél­
előtt fogja kihallgatni és dönt további 
fogvatartása kérdésében.

TELJESEN INGYEN
tanítjuk meg vevőinket mindenféle 
góphimzéi, műtőmés és azsurozásrn

VARRÓGÉP
KERÉKPÁR

gramofon

CSILLÁR
nagy választékban és n legolcsóbban

4 peiifjő
heti részletfizetésre is csak

Katz Andoré,:.;,
Debrecen,

Piac ucca 83. Király u. sarok.
Telefon 7-78.
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— Szabadságra megy a polgármester, dr. 

Csűrös Fcrene ktiltiirianácsnok elfoglalta hiva­
talát. Dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok ma 
beérkezett szabadságáról és elfoglalta hivata­
lát. A városi tanács mai illése volt az utolsó, 
amelyen még szabadsága előtt részivel! dr. 
Magoss György polgármester. A polgármester 
holnap már megkezdi szabadságit, amely va­
lószínűleg 4—5 hétig tart. Ezt az időt csak­
nem teljesen Kalsbadban tölti dr. Magoss 
György polgármester.

— Czlpott György, ny. kúriai bíró gyásza.
einecen egyik előkelő uricsaládját érte most 

súlyos gyász, szombaton este meghalt Czipotl 
súlyos gyász : szombaton este meghall Czipott 
■saudor gyógyszerész. Az elhunyt fiatalember 
hosszt! idő óta betegeskedett, súlyt,s tüdő- 
betegsége vitte a sírba, amely olyan előre­
haladott stádiumban volt, hogy már szanató­
riumi ápolással sem lehetett rajta segíteni. 
Czipott báijdnr pályájához nagy reménysége­
ket fűztek, az egyetemet kitűnő eredménnyel 
vegezte, képességei, szorgalma mindenki be- 
csiiltséi megszerezték számúra. Nagy részvét 
nyilvánult meg az elhalt gyógyszerész csa­
ladja iránt. Gyászolják atyja, Czipott György 
u.v. kúriai bitó, ügyvéd, az Ipartestület fő- 
ug.yesze, két nővére, Sári. Abdudehemaii 
\elibj bet féleségé és Mártim, aki látogatóim 
utazott I orokországba nővéréhez s Így termé­
szetesen nem lehetitek jelen a temetésen. Te­
metése hétfőn délután 5 órakor lesz a róni. 
kath. temető kápolnájából.

Bontják az épüleeket a járásblrésági pá­
nttá helyen, A Deák Ferenc utcán tudvalévőén 
több kis hazat kisajátítottak, hogy a három­
emeletes uj járasbirósági épületnek helyet te­
remtsenek. Ezeknek a házaknak a helyére 
most kezdik meg az építés előkészületeit 
bontják a házakat, hordják szét anyagukat.
A regi epulet-anyagokat az állam elárverez- 
teti, zeptctnbeiben kezdik meg az építést 
s a tervek szerint májusra már be is fejezik 
- A nagytemplomi 1849-iki emléktábla, 

l-gjes napi lapokban megjelent, hogy a Nagy­
templomot a 49-iki eseményekre való tekintet- 
fel emléktáblával kell megjelölni. A Fiiggct- 
lenségt Kör elnöksége szives tudomására 
hozza az érdeklődőknek, hogy a debreceni 
tel. egyház vezetőségéhez már régebben be­
nyújtotta kérelmét, melyben engedélyt kér 
arra ,hogy a Nagytemplomra ezt az emléktáb­
lát sajat költségén ez évi október 6-án id­
lenesses A_Függetlenségi Kör elnöksége 
LTTr>arazda keszeg a Péterfia uccán. 
Hétfőn este Kiss Sándor napszámos a 
Feterfia uccán megtámadta Szabó Gá­
bor földművest, bírókra kelt vele és a 
földhöz vágta. A rendőr lefogta a vere­
kedőt és bevitte a rendőrségre. Kiss 
Sándor előadta, hogy megivott két pohár 
sort és attói lett olyan részeg, hogy vere­
kedett.

Kézrekerült tyuktolvaj. Hauser Já- 
nosné baromfiárus a piacon a forgalmi­
adó pénzbeszedővel tárgyalt és közben a 
kosarából Szabó Jánosné, Böszörményi ut 
28. szám alatti lakos kilopott két tyu- 
kot. A lopást idejében észrevették és 
rendőrkézre adták a tyuktolvaj asszonyt.

Az uccán verte a feleségét. Kozák 
Gyula cukorkaárus hétfőn este a Széche­
nyi uccán a feleségét verte. Nagy bot­
rány támadt és a rendőr bekísérte a 
durva férjet.

A debreceni kegyestanitórcml! reálgim­
názium tanári kara. A személvi változások és 
áthelyezések eredményeképpen a debreceni 
piarista főgimnázium igazgatója és a rendház 
fonokc továbbra is dr. I.ukáts József maradi.
A tanári kar tagjai az 1928- ?9-ik tanévre a 
következők lesznek: Rózsa István helyettes- 
fonok, Ktimmergruber Emil. Merveczkv' Linos 
Mttkó József, Bán József. Vlncze József. Vai- 
noczky István. Agárdi László, Révész László,
I arkanyt Ferenc, Gyttrácz Ferenc, Kovács Ala- 
;os Kmetthy György, Förltccz József, Nádas 
/oltan és Kuntár József. Itt említjük meg. hogy 

aj noczky István debreceni kegycsrendi ta- 
njr. a lisza István tudományegyetemtől meg­
bízást kapott, hogy a következő tanávben az 
egyetem bölcsészeti karán tartson mathema- 
tikai előadásokat. A kiváló piarista tanár a 
megbízást elfogadta.

— Szerencsétlenség az Arany János utcán.
Hétfőn délben egy órakor az Arany János ut­
ca 38. számú ház előtt megvadultak Yincze 
István nyíregyházai gazdálkodó lovai es őrült 
x ágtatással robogtak az utcán. A szekérről 
a gazdálkodó lezuhant és olyan szerencsétle­
nül zuhant a kövezetre, hogy három oldal­
bordája eltörött és súlyos , belső sérüléseket 
is szenvedett. Vlda Istvánt, aki czinélcllcuül 
bevert az utca kövezetén, a mentők bczálli- 
ották az egyetemi klinikára. Állapota nagyon 
súlyos.

Elfogtak egy betörni. Szabó István ko­
csis a napokban betört Birinyi István debre­
ceni gazdálkodó tanyájára és ellopott a szo­
bából több ágyneműt. A csendőrök elfogták 
a tolvaj kocsist és behozták a debreceni 
ügyészségre. Dr. Szűcs László vizsgálóbiró- 
segéd kihallgatta és letartóztatta.
- * opás a Péterfia utcán. Izsák Imréaé fel- 

ielentéést leli ,. rétim' -igen, hogy is,,tér • 
tettes behatolt a lasákába ésellopott cgv léi 
zsák lisztet és egy ruhát. A nyomozás föl ik.

5
Házasság. Dr. Tliurzó Imre balmazujvá- 

I OSI községi orvos augusztus 18-án tartja es­
küvőjét a balmazújvárosi községi főjegyző 
lean\ ,jvad. Szokatlanul, szinte szenzációsan 
nagyarányú lesz ez az esküvő, amely a deb­
receni társaságot is érdekli, hiszen dr. Thnrzú 
Jc:io debreceni egyetemi tanársegéd bátyja 
a vőlegénynek. Mintegy 120 gönyi vendég­
sereg jelenik meg magyar ruhában az eskü­
iéin, amelyet egy bulapesti filmvállalat opera­
tőrje filmre is vesz.

Egy debreceni urlleány kerékpárjával el­
ütötte a forgalmi rendőrt. Az Arany Bika 
előtt hétfőn este egy kerékpáros urlleány ha­
ladt és nekiszaladt gépével az őrszemes rend­
őrnek és azt megütötte. A leányt a renjőr le­
igazoltatta. A kerékpáros leány méltatlanko­
dott az igazoltatás miatt. Fn csengettem nő­
sen mondotta miért nem tért ki a rendőr.
- Ünnepélyesen fogadják a rigai győztes 

debreceni cserkészeket. A debreceni cser­
készek, akik a rigai cserkész-táboro­
záson rendezett versenyeken az elsők lettek, 
mar hazafelé indultak. Finn, Lett és Svéd­
országon át már Németországba érkeztek és 
a Dunán jönnek majd le Budapestre. A diadal­
mas debreceni cserkészeket ünnepélyes kere­
tek között akarják fogadni és dr. Majerszky 
fellőné már meg is kezdte a szervezést eb­
ben az irányban. A cserkészek a bét végén 
érkeznek Debrecenbe.

— Elíogott csaló. Beregszászi Zoltán mun­
kást a debreceni rendőrség elfogta. Országo­
san körözték több csalás és lopás miatt. Ki­
hallgatása után átadták az ügyészségnek.

— Ellopták a tárcáját. Magyar Antal 
debreceni lakatosnak a nagyvásárban el­
lopták ezüst cigaretta tárcáját. Értéke 40 
pengő. A nyomozás folyik a zsebtolvaj 
kézrekeritésére.

Nan-lltin-Fa a rendőrségen. Hétfőn dél­
után a vásárban elfogták az egyik kínai bazá­
ron. aki engedély nélkül árult. A kütallgr.'ű- 

‘On kiderült, hogy még útlevele sincs. dr. Ma- 
ér Andor rendőrfogalmazó a kínait, kinek 

neve Non-Hun-Fa, őrizetbe helyezte.
Ma este utoljára a nagyszerű megnyitó 

műsor, holnap, szerdán este teljesen uj műsor 
a Bonboniere Kabaréban (Várisház étterem). 
Kezdete fél 10 órakor. Belépő-dij 80 fillér 
és u vigalmiadó.

Lezuhant a cselédleány a hintáról. Vasár­
nap délelőtt a nagyvásárban a mutatványos 
sátrak között szórakozott Szilágyi Eszter 
cselédleány, aki az Arany Bika kávéház és ét­
terem bérlőinél van alkalmazásban. A leány 
felszáll a lánchintára és hajtás közben lezu­
hant a deszkára és olyan súlyos sérülést szen­
vedett, hogy ;i mentőknek kellett beszállítani 
az egyetemi klinikára. Az állapota nem sú­
lyos és két he. alatt felgyógyul sérüléséből.
A szerencséik' ég ügyében a rendőrség meg­
indította a ny- ozást.

— Kedvezi! nyes utazás Budapestre. _
A debreceni Ív. illeti kereskedelmi es ipar­
kamara érdekeltsége tudomására adja, hogy 
a Budapesten augusztus hó 17-töl szeptember 
ho 16-ig rendezendő III. Országos Kézműves­
ipari kiállításra szóló kedvezményes utazásra 
jogosító nyomtatványok megérkeztek. Az iga­
zolványok tulajdonosai féláru vasúti kedvez­
ményben részesülnek. Ezenkívül a kedvez- 
ményes. jegyfüzet ingyen belépő-jegyet tar­
talmaz a Ili. Országos Kézmiivesipar Tár 
latra, továbbá 25—30 százalékos kedvezmé-

Nehéz székelésben szenvedőknek, akik­
nek a végbélbajok, emésztési zavarok és 
agyvértódulás, a fejfájás és szívdobogás 
teszik az életet nehézzé, igyanak reggel 
és este egynegyed pohár természetes 
..Ferenc József" keserüvizet. Klinikai ve­
zető orvosok igazolják, hogy a Ferenc 
József viz hasmütétek előtti és utáni idő­
szakokban is nagyértékü hashajtónak bi­
zonyul. Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és fiiszcrüzletekbcn.

— hirdetmény. A belügyminiszter 1814 
1928. B. M. szánni körrendeleté alapján tudo­
mására hozóm a város közönségének, hogy 
dr. Körmöczy Emil egészségügyi főtanácsos, 
a Budapesti önkéntes Mentőegyesület igazgató 
'főorvosa „Az cls-ö segítség nyujtás“-cimen 

könyvet irt, mely e fontos emberbarát! kérdés- 
ekk minden részét kimerítően és alaposan 
tárgyalja. A munka annak a csaknem 50 éves 
tapasztalatnak felhasználásával készült, ame­
lyet a Budapesti Önkéntes Mentöegyesűiet 
orvosai működésük közben szereztek. Miután 
ilyen tárgyú és ily alapos szakmunka a mo- 
g.var könyvpiacon eddig meg nem jelent, azt 
valóban hézagpótlónak lebte tekinteni. Mind­
azoknak a hatóságoknak és Intézményeknek, 
valamint a társadalom minden tagjának, akik 
az életmentés és segélynyújtás nemes munká­
jában résztvesznek, vagy annak megszerve- 
zése körül közreműködnek, ez a mii nélkülöz­
hetetlen segédkönyvül szolgálhat. A mii meg­
rendelhető a Budapesti Önkéntes Mentő­
egyesület útján. 182 oldal terjedelmű s ára 
3 pengte Dr. Magoss György polgármester.

Sírkövek legjutányosabban és leg 
jobb kivitelben Harkányinál, Király és 
Piac ucca sarok.

— Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytársa­
ság, Debrecen, Piac ucca 79.

itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, 
saláták, főzelékek, stb, befőzéséről vilá­
gos, szakszerű leírást találhat Dr. Hű­
vösnél Befőttek, saláták és főzelékek c.fü-
«®>.• «J-» .<Bk--na».- a

zetébe a. Okvetlen vegye meg. Ára 2. 
pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.

Ügyes rikkancsok jó fizetéssel ál­
landó alkalmaztatásra lapunk kiadóhiva­
talában felvétetnek.
v v <♦ <m m> * w «

SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉT
Harmadik bemutató a Kertszinpadon.
Debrecen nyári estéin vonzóan kelle­

mes szórakoztató hellyé vált az Angol 
Királynő Kertszinpada. Most a harma­
dik bemutatóig jutott el a rokonszenves 
művészi vállalkozás, egyre gyarapodva a 
közönség szeretetében, művészi sikerek­
ben.

A Kertszinpad uj műsorában uj sze­
repekben látjuk viszont a kitűnő művé­
szeket. Hermann Manci színes tempera­
mentummal fűtött, formás alakításai, — 
megragadó szavalata, amely után nem 
akar szűnni a taps. Turbók Rózsi remek 
parasztasszony figurája, amely élettel, 
meleg humorral van tele, K. Balogh 
Böske finom szeriőz számai sok tapsot 
aratnak. Szirmai Vilmos erős paraszt­
figurájában olyan jó színészi teljesít­
ményt nyújtott, amilyennek egyévi Cso- 
konai-szinházbeli működése folyamán is 
kevés párját láttuk. Rajz Ferenc szintén 
kitűnő szerepeket kapott, egy színész- 
figurát, amelyet pompás rutinjával, élet­
tel telit meg. Mihályi szerepeiben most 
még jobb. ügyesebb, mint valaha.

Kovács Andor ügyes, szellemes kon- 
feransza úgy tölti ki a műsor szüneteit, 
hgy épen annyi tapsot kap, mint a leg­
jobb számok és darabok.

Az est mindvégig kellemes és szóra­
koztató.

A Dréhr serleg döntőjében Kelet csapata 
sikerrel állta meg helyét Budapest ellen 

Kelet—Budapest 2:2 (2:1)

i.i'üs utalványokat különböző szórakozó he- 
Fökre. Az Igazolványok ára darabonként 
'x;u PF-'ngó. A kamara az igazolványokat vi­
dékre is készséggel megküldi utánvéttel, vagy 
a Pénz előzetes beküldése mellett.

A debreceni Aláv. Horthy Dalegylet köz­
gyűlése. A debreceni Máv. Horthy i)alegylet 

I vasárnap tartotta rendes közgyűlését. A köz- 
\ gyűlésen mintegy 50—6i> tag jelent meg. !;lii- 
I kun dr. Sztatika Gyula helyettes álloniásfőnök- 

kel. ki a dalegylet elnöke, továbbá dr. Nagy 
Karoly Máv. felügyelő, az üzletigazgatóság 
képviseletében, liaghy Ferenc vezénylő tiszt, 
az egyesület a leli töke és Kollwentz Rezső kar - 
nagy. Hr. Sztatika elnök megnyitja az ülést és 
további kitartásra buzdítja a tagokat. Molnár 
József titkár szépen kidolgozott részletes je­
lentésben sza tol be a nmlt évi működésről, 
melynek főpontja az egyesület 1927. októberé­
ben történt zászlószentelése, melyen mint 
zászlóanya Horthy Miklósáé, a kormányzó 
neje is megjelent. Oláh Mihály pénztáritok ter­
jeszti elé) az 1927. év mérlegét, mit a közgyű­
lés rövid vita után jóváhagy.

Három újabb kény szeregyezség. A na­
pokban egyszerre három kényszeregyezségi 
kérelem érkezett a debreceni törvényszékhez.
A kény<7ereavezségi eljárás megindítását kér­
tek: (ii ősz Sándor haiduszoboszlói fakeres- 
ked'L Bodnár Fajos nádudvari és Szabó Kál­

laii hajdúböszörményi fiiszerk-• ’ 'ók.

SIPKOVITS BÉLA
Tükörgyártás. Üvegcslszolás.
Kirakatok tükrözése, épület és portél öve 
ge/és. Nagyvárad u. 15 (Szív u.)Tel. :t56.
mmmmm aiMBMwt. »u naBa

] M 1 uunu"T, 
a készítőnél vegyen.

höröndősmcstci
(PIAC U. 26.)
Gambrlnui piling.. ,FEUERMANN

A Dréhr-serleg döntőiének küzdelmét vasár 
nap délután vívták meg Nyíregyházán Buda­
pest és Kelet válogatott csapatai.

A mérkőzés kellemes meglepetéssel szolgált, 
mert Kelet csapata várakozáson felüli tudással 
és lelkesedéssel küzdve méltó clientele volt a 
nagyhírű budapesti csapatnak, amely mint kél 
évvel ezelőtt, most is csak az utolsó pillanat­
ban tudta döntetlenné tenni az eredményt és 
ezzel kiragadni Kelet kezéből a biztos győzel­
met.

A mérkőzésnek azonban volt egy szépség­
hibája. Hiába figyelmeztetők, kértük a KLASz 
vezetőségét, hogy a mérkőzést Debrecenben 
rendezze meg. csökönyösen ragaszkodott éhez 
a halott ideához és Nyíregyházán pár száz 
ember előtt kellett a legszebb és legértékesebb 
magyar vándordíj elöntőjének lezajlani. Szé­
gyenkezni kellett a BLASz és ML.Sz kiküldöt­
tei előtt, hogy Keleten Ilyen kisszámban érdek­
lődik a közönség a intball iránt, másrészt az 
alszövetség elszalasztott egy kitűnő propa­
ganda alkalmat a debreceni amatőr futball 
számára. A mérkőzés megrendezése 800 pengő 
deficitet hozott és sovány vigasz, hogy ezt az 
összeget a ML.Sz megtéríti. A MLSz zsebéből 
sein kell kiszedni a pénzt, ha ezt meg leltet 
takarítói.

A mérkőzés nagyobb érdeklődést érdemelt 
volna, mert Kelet csapata olyan lendületes és 
szép futballt mutatott be, bogi; ez Budapest 
csapatának játékosait is meglepte, sőt a játék 
folyamán egészen megzavarta, idegessé tette.

Kelet játékosai öreg vidéki szokás szerint 
elfogultan kezdik a játékot és a budapestiek 
kihasználva a rcspektus előnyeit Savanyú jobb 
szélső révén megszerzik a vezető gólt. A gól 
után feleszmélnek a keleti játékosok is. a vá­
laszfalak leomlanak és most már mint egyen­
rangú ellenfelek küzdenek a csapatok. Az 
eredmény nem késik, mert Kelet Kántor ré- 
xén hamarosan kiegyenlít, sőt kevés idő múlva 
Ökrös még a vezető gólt is megszerzi.

A II. félidőben Budapest erősíti az iramot, de 
Kelet halfsora emberfeletti erővel küzd és 
'•irtja az eredményt. Közben azonban a csa­
társor rajtaütésszerű lé-rohanásokkal veszé­
lyezteti Budapest kapuját és cg\ ilyen Icfu- 
tásb I Sarok megszerzi a 3 ik gólt is, amelyet 
a bíró csak a liatarbiró bemondására érvény- 
telcuit. A nyíregyházi közönség erre parázs 
lilnteést rendez a bírók ellen és ennek , ,

(ben zajlik 1c a mérkőzés további része. A bíró 
az ideges hangulatban Ökröst kiállítja és a 
csonka csapat ellen Budapest az utolsó perc­
ben kiegyenlít.

Kelet csapatának legjobb része a hal:sor volt, 
mig a többi osapatrcszekből Bobák, Kántor, 
Kovács és Milotay játéka érdemelnek elisme­
rést.

Vasárnapi ccredmények. DMTE—T MOVE
1:1 (1:9). A DM LE tartalékos csapata végig 
fölényben volt, de csatársora gólképtelensége 
miau kény teleit volt megelégedni a döntetlen­
nel. A gólt Szikszay lőtte.

VIENNA—HUNGÁRIA 1:1.
FERENCVÁROS—KANIZSA 4:().
NyKISE—NSE 5:1.
BÁSTYA -JÓZSEFVÁROS 5:2. 

j Berlin—Budapest 55—42. Az olimpiászrói 
lövő magyar atléták vettek részt a városközi 
mérkőzésen, amelyet egy kis szerencsével meg 
is nj ei hettek volna. Értékes győzelmet aratott 
Ou-ö 100 méteren, Barsi 400 méteren Marva- 
lits a diszkoszvetésben és Darányi a sWvdo­
básban. Csalódást keltett Késmárké, aki l’s 
cm-t ugrott.

Hazaérkezett a magyar vizipóló csapat.
V asárnap délben érkeztek meg a magyar vi­

zi polo Játékosok a keleti pályaudvarra. Óriási 
tömeg fogadta a diadalmasait szereplő játéko­
sokat es a rendőrkordon is alig tudta vissza­
szorítani a lelkes tömeget. Útközben Győr vá- 
rovi egv babérkoszorút nyújtott át a csapat­

ta,ra,,',0"'"1’'’1 való kiszállás után a játékosok 
háromszoros Imi, Imi. hajrával üdvözölték a 
iáink varo impozáns tömeget és Remény Ká-
m! 'Vf V 1 1. ."í't1?.®" üdvözölte őket. akiknek 
nnehui Konmtdi köszönte meg a fogadtatást 
llomomiay. a vizipóló csapat kapitánya pedig 
a közönség előtt hívta meg a németeket, hogy 
me« a/ idén adjanak revánsot.

Szép küzdelmekkel fejeződött be 
a DEAC tenniszversenye.

. ,X, .... “! ; 'l\'/ Man ’"‘»Ívtak a Dí.AC tennisz
''V V' • 1 :»»é-rk ózései. amelyeket 
s/,i nn vs ,‘1' aV,u knzönség nézett végig.

x A a férfi turves és veuves
s : 1 1!!lla!,r,n , marat,tak és olvan.

^ ll1 : x vrdelmeket hoztak, hogy a 
,<L' '1 liv!:’ ,0^vott a i;itékosok iinneplő-

A

hói.
A

!c« t tvvrkózésen a nasv ?ne- 
: Vi M uvnvhc \ette .! küzd«', felek fizi- 
'• '*• Gt -K i«\ is hu\elkedctt «--zépsé- 

11 nu ’ ’k'Mves."i «Vózott UKvan, dv
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a name arány nem felezi W hiien az erőxd- 
szonx'okal, hanem inkább azt mutatja. Imex 
Kchrline rutinja is okos erőbeosztása ex őzte 
le a kitűnő oroszt.

A veirves páros döntőié volt a legizgalma­
sabb tS legszebb mérkőzése a versenynek. 
Kthrling és partnere, a debreceni Dömötör 
Klári csak a harmadik szettben tudott győzni 
a Schrédcrné— Silbersdori pár ellen. Verseny 
után a DEAC klubházában bankett keretében 
osztották ki a győzteseknek a szchbnél-szcbh 
tiszteletdiiakat és érmeket.

A vasárnapi elődöntő és döntő mérkőzések 
eredményei a következők:

Országos férfi egyes: elődöntő Landau Vá­
radé Szabó 9:7. 6-2. Kehrling—Dörner 8:6, 
6:1. Döntő: Kehrling—Landau 6:2. 7:5. 6:1. 
Bajnok: Kehrling. 2. Landau. 3. Váradé Szabó, 
Dörner.

Országos női egyes: 1. Schrédcrné. 2. L;i- 
tesz. 3. Nagy Duci és Dömötör Klári. Elődön­
tők: Látesz—Nagy Duci 6:4. 6:0. Schrédcrné 
—Látcsz 10:8. 6:1.

Országos férfi páros: 1. Kehrling—Oláh. 2. 
Körner—Silbersdorf. 3. Landau—Vav. Dönt«'): 
Kehrling. Oláh—Dörner. Silbersdorf 6:3. 6:3.

Országos vegyes páros:
1. Kehrling—Dömötör Klári. 2. Silbersdorf 

Schrédcrné. Döntő: Kehrling. Dömötör Klári — 
Silbersdorf, Schréderné 6:4. 7:9. 6:3.

Tiszántúli férfiegyes: 1. Báró Bav. Mik­
lós I.. 3. Leittier és Lakner. Döntő: Báró Vav 
—Miklós 6:0. 6:3. 6:2.

Tiszántúli nőiegyes: Nagy Duci és Dömötör 
Klári jutottak a döntőbe, melvet a hét folya­
mán fognak lejátszani.

Tiszántúli férfipáros: 1. Báró Vav. gróf Se­
rényi—Miklós. Leitner 6:3. 6:3. 7:5. Elődöntő 
Vav. Serényi—Juhász. Göllner 6:0. 6:2. Mik­
lós. Leitner—dr. Nadánvi. Nxiri 0:3. 6:1.

Tiszántúli női páros: Döntő: Nagy Duci. Af- 
fonviné—gróf Szirmav nővérek 6:3. 6:2.

Tiszántúli nőiegyes ifjúsági: 1. Molnár Lili, 
2. Szóler Baba.

Tiszántúli férfiegyes ifjúsági: Gabrovitz. 2. 
Brokes.

Dicséret illeti meg a DEAC veztőségét a pre­
cíz és gyors rendezésért és a nagv' munkáért, 
amelyet a verseny megrendezése körül kifej
tett.

Meghívó. A DMTE vezetősége f. hó 15én 
szerdán este fél 8 órakor az egyesület klub- 
helyiségében igen fontos ügyben gyűlést tart, 
amelyre a t. vezetőségi tagokat ezúton hiv 
meg az elnökség.

A DMTF. birkózó szakosztálya szerdán este 
7 órakor a miskolci verseny ügyében szak­
osztályi gyűlést tart.

Vidék—Budapest 64:49. A vidéki atléták fö­
lényesen győzték le Budapest második garni­
túráját. Debrecenből ketten indultak és Had­
házi' győzött a rúdugrásban, inig Kösztner 
a 400 méteres síkfutásban jó idővel harmadik 
lett.

e— pumi©’
Ilurtanest. 9.30: Hírek, közgazdaság 11.45 

Hírek, közgazdaság. Közben: 12 órakor déli 
harangszó az Egvetcmi templomból. l'tána: 
Gramofonhangverseny. 13: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 15: Hírek, köz­
gazdaság, élelmiszerárak. 16.45: Pontos időjel­
zés. időjárás- és vízállásjelentés. 17: Kirch- 
knopt Ferenc dr., a budapesti kerékpáros vi­
lágbajnokság! versenyek keletkezéséről olvas 
fel. 17.45: Szórakoztató zene. (Zenekari hang­
verseny.) 19: Rádióamatőrposta. 20: Dunkel 
Norbert felolvasása: a „Tarka Krónikádból: 
Intimitások hires művészekről. 20.35: Tárnáy 
Alajos rádiósetje. Közreműködnek : Hátin 
Stmpí Anna, Szedő Miklós dr., a Városi Szín­
ház operaénekesei és Krepely Jenő gordonka- 
művész. Az összes számokat a szerző kiséri 
zongorán. 22 : Pontos időjelzés, hírek. 22.30 :
A Spolarlts kávéházból Károlyi Árpád és ci­
gányzenekarának hangverseny.

I3ÉCS. 11 : Délelőtti zene. 16.15 : Délutáni 
hangverseny. 20.05 : Az orosz kórus hangver­
senye. 20.50 : Maivon Szterényi orosz dal és 
ária-estje. 21 : .lazz-szimf.rlktis hangverseny.

BERLIN. 17 : Szórakoztató zeneátvitel He- 
ringsdorfból. 21.30 : Szórakoztató zene.

BRUXELLES. 17 : (Iramaiunhang verseny. 
17.30 : Hangverseny-átvitel a Metropol kávé- 
házból. 18.30 : Hangverseux átvitel a Metropol 
kávéházból. 10 : Hegedühengverseny. 20 : 
Hangverseny az állatkertből.

BRÜNN. 17 : Délutáni hangverseny. 19 : 
Esti hangverseny. 21.31# : Han'gvcrsenx -álx i- 
tel a kiállításból.

HAMBURG. 16.15 : P.nekhangverseny.
16.15 : (Hannover) Piston hangverseny. 16.15 :
A házizenekar hangversenye. 18 : Keringő 
hangverseny. 20 Operaelőadás. „Varázsfu­
vola“ 4 felvonásban.

Leipzig. 15 : A házizenekar hangversenye. 
16,20 : Szimgonikus hangverseny. 21.30 : Esti 
hangverseny. 22.45 : Szórakoztató zene.

Milánó. 12.30 : Rádió-kvartett. 16.30 : Szó­
rakoztató zene. 20.50 : Zenekari hangverseny. 
23 : Jazzéband.

MÜNCHEN.. 10 : Ünnepi szinielöadás átvitel 
„Istenek alkonya". Opera 3 felvonásban R. 
Wagner.

NÁPOLY. 17 : Elzilla De Martino hangver­
senye. 20.50 : Szimfonikus zene. 21.30 : Egy 
színházi közvetítés, szünetben Jazz-Band.

POZSONY. 18 : Hangverseny. 19.30 : Szó­
rakoztató és hangverseny-áviátvltel Prágából. 
21 : Hangverseny-átvitel a brilnni kiállításból.

PRÁGA. 17 : Katonazenekari hangverseny. 
19..30 : Szórakoztató zene. 20.30 : A házizene­
kar hangversenye. 21.30 : Hangverseny, átvi­
tel a briinni kiállításból.. 22.,30 : Oramafon- 
zeno.

SI AMBUL. 19.15 : Török zene. 21.40 : 
Könnyű esti zene.

STUTTGART 16.15: Délutáni hangverseny. 
20 : Szlmfónikus hangverseny., utána vidám- 
tat.

VARSÓ. 18 : Délutáni hangverseny. 20.15 : 
A varsói filharmonikus zenekar hangversenye. 
22.30: Hangverseny-átvitel az Gaza vendég­
lőből.

ZÁGRÁB. 8 : KatoMazcnckari hangverseny. 
9.30 : Rádló-quartctt, könnyű zene.

ZÜRICH. 10: Szórakoztató zene. 17.20: 
Gramafonzene. 20.15 : Grete Nies (all) dal­
estje. 21.10 Operarészletek.

M MOZI >*
URÁNIA : Világattrakció I Lillian Gisch 

és Normann Kerry főszereplésével : Vér a vér 
ellen, történelmi színmű Skóciából, 10 felvo­
násbem. Megelőzi : A táncon szerzett man­
dátum, vígjáték nyolc felvonásbria. A főszere­
pekben Johnny Lillies és Mary Brian. 
VÍGSZÍNHÁZ : Világattrakció I Kizárólag csak 
felnőtteknek I Putty I.ía és Emil .Tannings 
művészi együttese : Varieté dráma az artisták 
világából, 9 íclvn.x.isban. Megelőzi : Isten se­
gíts ! (Menekülés a halálból) egy hitetlen leány 
regénye 7 felvonásban. A főszerepben 131111c 
Dove.

Jönnek A skarlát betű. Lillian Gisch el Véres 
éjszakák, a főszerepekben : Joan Grovxdord 
és Roy d'Arcy. Gyere te bűnös Hatold Lloyd- 
dal és Aranyhegyek banditái.

METEORBAN szerdán :, Nagyboldogasz- 
szony napján : „A szirén" (A tenger déntona) 
Romantikus történet 10 felvonásban. Pctrovics 
Szvctiszlávval. És a fényes kísérő műsor.

Előadások 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG__
Szilárdul a gabonatőzsde.

Határidőüzlet: Búza: Október 28.34. 24. 44, 
zárlat 28.46—25.48. Március 30.60, 52, 72, 74, 
zárlat 30.72—30.74. Május 31.34, 26. 44. Rozs: 
Október 26.38. 76, 74, zárlat 26.72—26.74. Már­
cius 28.46, 40, 72, 64, 70, zárlat 28.68—28.70. 
Tengeri: Május 17.90, 76, 92, 94, zárlat 27.94 
- 27.96.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 27.55—70, 78 kg 27.80—27.95, 79 
kg 28.05—20, 80 kg 28.20—28.30, felsőtiszai 77 
kg 27.45—60, 78 kg 27.70—28.30, 79 kg 27.95 
—28.10, 80 kg 28.10—20, fejérmegyei 77 kg 
27.35—50, 78 kg 27.60—80, 79 kg 27.85—28.00, 
80 kg 28—28.10, dunántúli 7 7kg 27.35—50, 78

kg 77.60-80. 79 kg 2785—28.00, 80 kg 28- 
2v, 10, pestmegyei 77 kg 27.35-50, 78 kg 27.00

50, 79 kg 27.85 28.00, 80 kg 28—28.10. Pcst- 
vidvkl rozs: 25.15-51'. egyéb 25.30 --25.40, ta­
karmányárpa 1. 27.50 28.00. II. 26.75 - 27.50, 
felsömagyarországl sörárpa 29 -32.00, cg.' éh 
>5 30.00, repce 44 15.00, tiszai tengeri 32.25
-32.75, egyéb 31.75—32.00, zab I. 26.50—75. 

11 26.25 50, korpa 20.75—21.00.
Valutaárfolyamok.

Angol iont 27.95—38.10, Belga 79.70 -80.00, 
Cseh korona 16.96—17.04, Dán korona 152.80 
—153.40, Dinár 10.03—10.08, Dollár 570.30 
572.30. Francia frank 22.55 22.75, Hollandi fo­
rint 229.60 230.60, Lengyel zloty 64.15—64.45. 
l ei 3.475—3.525, Lira 29.95 - 30.20, Né-mcl már­
ka 136.25—136.85, Norvég korona 153.00- 
153.60. Osztrák schilling 80.85—81.20. Spanyol 
peseta 95.411—96.00, Svájci frank 110.35—110.75 
Svéd korona 153.20—153.80.

Ferencvárosi sertés vásár: Felhajtás: 
3600, könnyű 148 -68, közepes 168—76, 
nehéz 176—84.
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Nyílt-tér.*)
* MINDEN

rosszakaratú híreszteléssel szemben érte­
sítem megrendelőimet, hogy úri szabósá­
gom továbbra fentartom. — Valódi angol 
szövetekben nagy választék van raktáron.

Feldheim Dezső 
Fróhner-épület.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Törlesztéses és bekebelezett kölcsönö­
ké legolcsóbban folyósít 

Debreceni Bankház, Miklós ucca 7.szám

Í Liszt és korpaüzlet I
Értesítem a t. vevőközőnségcl, hogy liszt- 
üzletemet Nyugati ucca 42. sz. alá

- helyeztem, hol elsőrendű mümalmi liszt­
jeimet az alábbi detail árakban árusítom : 
O-ás —-40, IV-es - 38, korpa —-2l fii 

, lér. Ugyanott mindenféle őrlemény és da­
rák kaphatók.

Weisbrun F. Samu lisHkereskedö

Világhírű VÉLIE autó
6 hengeres, 4 kerékfékes 

elsőrendű túrakocsi.
ZAJTALAN JÁRÁS 111! LUXUS KIVITEL

„RUDGE WHITWORTH“
ANGOL MOTORKERÉKPÁROK

óOj ccm felülvezényelt, 4 szelep, 4 sebes­
ség, 2 kerékfék, cserélhető kerekek.

Luxus kivitel

Használt autók és motorok vétele és eladása. Kedvező fizetési feltételek. Gyári jótállás :

Hungária Üzemfelszerelés! és Árnkereskedelmi Rt. Debrecen, Hunyadi u, ti.

Francia Donnet gyártmánya
kiskocsi, 4 henger, 4 kerékfék, minimális 

fogyasztás. 5°/o adó.
II MEGLEPŐEN OLCSÓM

jffiAY-JAP" 1928
MOTORKERÉKPÁROK

és
3 KEREKŰ ÜZLETI SZÁLLÍTÓKOCSIK

CipösziiksÉgletét
FIGYELEM!

szerezze be Nagynál, hol jutányos 
árak mellett tartós fáid, nil és 

gyermakoipót vásárolhat. Hunyadi ucca 18,
Háztulajdonosok! Házép? ettetek!
Mielőtt vízvezetéket, fürdőszobaberendezéseket, valamint szakszerű, lelkiismeretes mun­
kálatokat akarnak készíttetni, okvetlen szóllitsák fel ajánlattételre az előnyösen ősmert

Kovács Gyula szerelési vállalatát
Iroda ás mintaraklár Varga u. I. sz. állandó raktár mindennemű felszerelésekből.

Olcsó kölcsönöket
földbirtokokra és házakra, hosszú lejáratú tőke-kamat törlesztéses 
kölcsönöket is gyorsan folyösitlalok - Felvilágosítás díjmentes !

Grosszmann Ignác
De' récén, Piac ucca 63. szám. Telefon 8 43

Ujj! Megnyílt Ujj!
fűszer- és csemegeüzlet
Ferenc József (Piac) ucca 04. sz. alatt

Szives pártfogást kér

GUTTM A N N | E N Ö.

BECSIVASAR
1925. szeptember 2--5 lg 
(Rotunde: szeptember 9 ig)

KÜLÖN KIÁLLÍTÁSOK :
NEMZETKÖZI KIKÖTŐ KIÁLLÍTÁS GYÁR
MATi kiállítás „műszaki újdonsá­
gok ÉS TALÁLMÁNYOK“. REKLÁM KI
állítás, bécsi szörmedivati szalon
ÉLELMISZEREK ÉS ÉLVEZETI CIKKEK 
KIÁLLÍTÁSA. MEZŐ ÉS ERDŐGAZDASÁGI 

MINTAKIÁLLITÁS
ELSŐ OSZTRÁK ÁLLATVÁSÁR :

(11)28 szeptember I —C-ig)

TENYÉSZÁLLAT KIÁLLÍTÁS HASZON­
ÁLLAT KIÁLLÍTÁS. LÓKIÁLLITÁS.

UtlevAlvIzum nem kell I VásárlgazolvAr ny «I As út­
levéllel szabiul határátlépés Ausztriába, Csehszlovák 
Átutazó fizum nem kell ! Jelentékeny meneitlljked • 
vt-zmények a magyar, csehszlovák osztrák vas­
utakon, a Dunán, valamint u légiforgnlomban.
Minden felvilágosítást, valamint \ásá(-Igazolvánv

(A peiittb 4) ad a

WIENER MESSE A. G WIEN VII
Valamint az fisz! llpc- el árumlntavásár tartamú 
alatt Lipcsében az ,,Oi‘Sterrelchlschc< Messhaus" 

tudakozódóhelye és a tiszteletbeli képviseletek.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
QTFRIU Játéküzletében Piac ucca 
O I L.I1I1 -jó. szám. Bika al szemben,

I Mielőtt tűzhelyet vásárolna, nézze meg

I Nagy István SSffií&r?

ROSENBERG
ESERNYŐHÁZABAN PIAC U 83. 

SZÁM ALATT
Behúzás, javítás gyorsan és pontosan készül 

Címre ügyelni kérem!

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg :
IffjvÁDY szücsmühelyét
MJVAnl JÓZSEF KIR HERCEG U 3.

Villanyszerelést
olcsó és jótkészit

Szabó Sámuel, Páterfia u. 52.
Sodrony ágybetétet

legjobb mlnSségben készít

NEUMANN, Péterfla-utca 19.
■* ^ 
«4«

felvételnek Hegedűs és Sán­
dor rl. könyvkötészetében
Piac ucca 49.

Kiadó
üzlet, műhely, raktár céljnira

Csapó u. 16.
Berger festékéi z 1 ei.
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APR6 HIRBETESEK»'«wwrrwwv »<r*

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és 
a HAJDÚ FÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
fökiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó- 
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándoi rt. könyv­

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések
más tarifa alá esnek.

I V E T E L E

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

Prizmás
látcsöveket, kályhákat és 
mindenféle ingóságokat — 
megvételre keres az Ingó- 
ságközvetitö. 3569

Uccai
két szoba, előszoba, konyha 
Péterfia uccán bérbeadó. 
Értekezhetni 2 3 óra kö­
zött. Cim a kiadóban. 3440

Bikabérházban
üresen kiadó két uccai szo­
ba előszobával Hoffmannék- 
nál. Értekezhetni 5 óráig. 
(Télen légfűtés.) 3349

Zálogcédulákat
bútorokat és mindenféle in 
góságokat megvételre keres 
az Ingóságköz vetítő. 3554

Árpát
a legmagasabb napiáron, 
kisebb nagyobb tételekben 
veszek. Csurka temetkezés.

3852
ultin 1 ■* ■*““*
KIADÓLAKÁSOK

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Piac 21., emelet.

Püspöki palotában
szoba kiadó, fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, III-ik 
kapu. 3553

Két
uccai nagy szoba, konyha 
spciz, kamarás lakás vil­
lannyal, villamos megálló­
nál, a tüzérlaktanyával 
szemben, Sámsoni u. 1. sz. 
alatt szeptember 1 rt ki­
adó. Érdeklődni lehet dél- 
utánonkint a helyszínen, 
4—6-ig. Délelőtti órákban 
Meszena u. 14., 3. ajtó.

3621

Kétszobás
uj lakás kiadó. Meszena u. 
19. 3689

Azonnal
beköltözhető szép szoba, 
konyhás lakás jószágtartás­
sal, Tégláskertben kiadó. 
Lukács Márton, Salétrom u.

3700
Péterfia ucca 78.

szám alatt 4 szobás lakás 
azonnal kiadó. Felvilágosí­
tást ad Batthyány 14., ügy­
védi iroda. 3054

Kiadó
két szép szoba, előszoba, 
konyha, speizos lakás ma­
gán udvarral. Lugosi u. 19. 
Értekezni Kígyó 29. 3638

Egy
szoba konyha kiadó. Bol­
dogfalva u. 11. Bővebbet a 
háztulajdonosnál. 3712

Azonnal elfoglalható
3 szobás és külön 1 szoba 
konyhás lakás Andrássy ut 
12. villában. Értekezni tu­
lajdonosnál, Rákóczi ucca 
35. 3500

Uccai
bútorozott szoba kiadó, 
ugyanott két izr. gyermek 
lakást és teljes ellátást is 
nyerhet. Csapó ucca 52., 
1. ajtó. 3715

Elsőrendű
3, esetleg 5 szobás lakás, 
remek mellékhelyiségekkel, 
októberre kiadó. Péterfia u. 
48.

Tisztviselőnőnek
30 pengőért szép uccai szó 
ba idősebb urinőnél. Cim 
Hajduföldné'. 3676

Egy
szoba konyha és egy ud­
varra nyíló szoba augusz­
tus 15-re kiadó K. Tóth 
ucca 7. szám. 3864

Szoba,
konyha, fáskamara jószág­
tartással kiadó. Városháza­
étterem, felirónőnél. 3855

Egy
pinceszoba kiadó. Diófa uc­
ca 4., Hatvan uccai kert. 
________ 3848

Egy
szoba, konyha, speiz azon­
nal kiadó. Rudolf ucca 44. 
szám. Kerekes telep. 3845

Egy
szoba, konyha, speiz szep­
tember elsejére kiadó. Szo- 
boszlai ut 10. 3844

Szép
modern uj házban központ­
hoz közel elegáns bútoro­
zott szoba kiadó, csendes, 
parkos udvarban. Huszár u. 
5., Kisállomás mögött. 3877

Erőss L. u. 15. sz.
egy szoba kiadó. Értekezni 
lehet Vörösmarty 18. 3813

Háromszobás
lakás kiadó. Értekezni Kos­
suth u. 29., házfelügyelőnél 

3832

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Füvészkert u. 22. 3833

Különbejárattal
tiszta bútorozott szoba 
azonnal kiadó, vagy üre­
sen. Török Bálint ucca 3.

3875

Különbejáratu
bútorozott szoba tizenötre 
kiadó, esetleg ellátással. — 
Sass u. 3. 3874

Ötszobás,
3 szobás, kétszobás lakás 

3708 kiadó. Poroszlay ut 2. 3856

Különbejáratu
bútorozott szoba közpon­
ton úriembernek szeptem­
ber 1-re kiadó. Kazinczy u. 
10. 3879

Belterületen
keresek 1 vagy 2 szobás 
bútorozott lakást, lehetőleg 
konyha használattal. Aján­
latokat Ecker Klein Sugár 
kirakatrendezőhöz. 3869

Féregmentes
kis szoba, konyhát keres 
magános özvegy nyugdíjas 
nő ,,Szeptember 1." jeligére 
a Debreceni Újság kiadójá­
ba. 3858
JL*uáA4I. ‘i<A .«Ua*-5.
Íáliasi kerf sok

Xr>’íif87rp'ívvM' I"«»»II

Gyors-,
gépirónő ajánlkozik. Tele­
fon: Né gy kilenc venhét.

3610

Szakácsnői
vagy házvezetőnői állást 
keresek, lehetőleg orth. izr. 
családnál. Címem: Schwarz 
Bertalannál, Nyiracsád.
F" 3867

Hat évi
gyakorlattal rendelkező nős 
könyvelő állást keres. Cim: 
Rosenbaum Jenő, Tokaj.

Lakások:
egy-, két-, háromszobás és 
nagyobb lakások bérbeve- 
hetők a Máté lakásiroda ut­
ján, Piac ucca 30. 3872

STEINER ingatlaniroda 
jelentései:

Eladó Darabos uccán, 
igen jó helyen 3 szobás uc­
cai komfortos fürdőszobás 
lakások, alápincézve, két­
szer egy szobás lakásokkal 
raktár helyiségek, csinos 
frontit ház.

Tímár ucca elején nagy 
telkü ház 11 kislakásokkal. 
3, 4 szobás lakások átadók. 
Értekezni irodámban, Piac 
19., II. em. Telefon 624.

3816

300 négyszögöl 
házhely és hálószobák el­
adók. Vénkert, Domokos 
Lajos ucca 26. szám. 3847

Eladó
Gábor-düllő 52 számú 3 
holdas föld. Értekezni Szap­
panos ucca 14. szám. 3843

Udvari
2 szoba konyha kiadó októ­
ber 1-től. Teleki u. 6. 3881

Szép
nagy bútorozott szoba köz-
ponti fűtéssel kiadó. Cim a
kiadóban. 3890

Bútorozott
tiszta szoba kiadó, esetleg
zongora használattal. Tö-
rök Bálint 25. 3884

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba
azonnal kiadó. Piac 21.,
emelet. 3889

LukUUu

LAKÁST KERESŐK

Rendőrtiszt
keres két szobás lakást mel­
lékhelyiségekei a város bel­
területén november elsejé­
re. Szives megkeresés/’ket a 
kiadóhivatal továbbit. 3612

Perfekt
főzőnő vagyok, bajárő fő 
zőnőnek ajánlkozom. Kiss 
Sándorné, Nyíl u. 141. Le­
vél hívásra megjelenek.

3861

Egy
jobb nő házvezetőnőnek el­
menne vidékre. Debrecen 
Kinizsi ucca 60. 3840

S.iUtUl.-i.

Modellkalapok
nagy választékban. Tanuló­
leányok felvétetnek. Fülöp 
Etta nőikalapszalon, Péter­
fia 14. 3887

Vendég uccán
négyszobás cserepes kőház 
beköltözhető lakással ol­
csón eladó. Dezső, Kossuth 
u. 16. sz. 3891

Eladó
Sestakert, Andrássy ut 85. 
számú 908 négyszögöl sző­
lő. 3000 P-vel megvehető. 
Értekezni Péterfia u. 40.

3853

Eladó
ház, Darabos ucca 35. Ér­
tekezni Szappanos ucca 14.

3842

Kuruc ucca
22. sz. jó családi ház
kerttel eladó.

Szép,
uj villa, adómentes, eladó, 
azonnal beköltözhető. Szé­
chenyi ut 26. 3535

Eladó
Nyilastelep, Malvin ucca 
14. számú házhely. Érte­
kezni lehet a 11. szám alatt 
a tulajdonosnál. 3453

Eladó
Nagycsere 6. számú tanyás- 
föld. Értekezni Ötmalom u. 
2. szám. 3671

Eladó
Széchenyi kert 21. számú 
villa gazdasági épületekkel 
és gyümölcsössel. 3702

Eladó
szeptember 1-én elfoglalha­
tó ház a Homokkert legele­
jén. Értekezni Oláh Károly 

37., tulajdonossal.

REGÉNY
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SUZY, AZ IDEGEN LEÁNY
Nem olyan vidám élete van egy árvának ... Ne 

faggassa, öcsémuram .. .
— Elég szép életem volt . . . Nem olyan jó, mint 

most, az bizonyos, — és hálásan nézett a nagyasz- 
szonyra. De ha szeret dolgozni az ember s megél a 
munkájából, már az is nagy gyönyörűség. . . És a 
szabadság a munka után! Az az isteni week-end!

Édes csengése volt a hangjának; a boldog emlé­
kezés öröme aranyozta be.

Week-end, úgy mondja, mintha egy szerelmes 
angol lord neve lenne, jegyezte meg Lám Jancsi 
nevetve.

Magdus és Böske hegyezték a fülüket; azt hit­
ték, hogy valóban valami szerelmi történet követke­
zik most.

Suzanne félig behunyta a szemét és teljesen át­
engedte magát a gyönyörűségnek, hogy a szombati 
szabadulások örömét mesélheti el uj barátainak, mert 
hitte, hogy mindenki jóbarátja itt, hisz’ idegenből jött 
a hazai földre:

- Mit tudja az, aki nem élt benne, hogy milyen 
hangyaboly egy nagy párisi áruház, ahol száz meg száz 
fiatal leány él és dolgozik .. . Mit tudja, milyen bol­
dogság a hosszú hét után szabadulni belőle és sietni 
ki a szabadba, a villanyfényből a napsugárba, a tarka 
selymek közül az erdő zöldjébe . . . Meudone plateau- 
jára, vagy a Marne-menti kis falusi korcsmákba . . .

A bárónő kegyesen megkérdezte :
Hát áruházban volt hivatalnokod, Suzanne ?
Hivatalnoknő, én? Pas du tout! Kiszolgáló 

kisasszony voltam a harisnyaosztályban. De két év 
múlva előléptettek, mert első kisasszony lettem a 
próba-szalonban, aztán pedig ellenőr a rövidáru osz­
tályban . . . Értem is a mesterséget, jobban mint akár­
melyik rőfös ... A kisujjamban van ... A minőség,

minden . . . Sötétben megmondom, a tapintás után, me­
lyik selyem hol készült és hány frank méterje . . .

Csönd támadt körülötte.
A bárónő arcán fagyos mosoly ült.
Csak Mágori lelkesedett:
— No, hát ezt nem hittem volna, Suzanne, hogy 

magának ilyen élményei voltak... Nagyszerül Higyje 
el, irigylem . . .

Suzanne nevetett:
Megpróbálhatja, ha kiváncsi reá . . . Nehéz ke­

nyér volt, mondhatom ... De hát nem élhettem a bá­
csim nyakán . . . Szegény ember ő is, nem mint a 
drága tante-im . . .

Ha tudtam volna, kicsikém . . . Dehogy hagyta­
lak volna úgy élni, —- mondta Vannayné, aki most, 
amikor már ismerte Suzanne-t, egy kis megbánást ér­
zett, hogy előbb nem kutatta fel.

Oh, azért nem volt szomorú életem... Igaz, 
talpaltam egész nap, de micsoda öröm volt aztán este 
egy kis bistroban megvacsorázni és sietni haza a ho­
telbe Johnson-hoz .. .

Johnson-hoz ? ... kérdezte elakadó hanggal 
Lám Jancsi, mert a fagyasztó némaságban úgy hatott 
a férfi név, mint egy égből pottyant bomba.

A plébános ijedten köhécselt.
Suzanne hirtelen elpirult és felkacagott:
— Nem valami gentleman volt az a Johnson, ha­

nem a kanárim ... Az osztályomban volt egy szép kis 
szőke leány, annak a barátját hívták Johnsonnak .. . 
Tréfából neveztem el úgy a kanárimat, hogy mond­
hassam, bekent is van Johnson-om .. .

Vannayné ezúttal komolyan reászólt a csacsogó 
leányra, először, amióta házába fogadta:

— Suzanne, most már eleget csacsogtál 1 Úgy be­
szélsz, hogy még félreérthetnek a barátaink! És min­
dent kitálalsz .. .

-- Oh, bocsáss meg, tante!. . . Ne haragudjanak 
rcám . ..

Ijedten nézett körül s amikor meglátta a bárónő 
arcán a megvetésnek szinte kiáltó kifejezését, mente­
getőzni akart:

Majdnem minden leánynak volt barátja, de 
nekem nem . . . Oh, én sokkal komolyabb és büszkébb 
vagyok . . . Aki engem szeret, az vegyen el feleségül... 
Hogy én valakié legyek ,., Csak úgy .,, Mert szép a

szerelem . . . Jamais! Jamais!
Mágori tisztában volt vele, hogy a vidám leány 

csacsogásával milyen katasztrófát zudit magára és 
hirtelen más fordulatot akart adni a beszélgetésnek :

Mi lett a kis kanárival ? Miért nem hozta ma­
gával ? — kérdezte.

Ne is kérdezze . . . Szegény Johnson, mintha 
csak megérezte volna, hogy el kell válnunk . . . Madame 
Rieunek Ígértem emlékbe , . . Rieu mama a szállodám 
tulajdonosnője . . . Képzelje, elutazásom előtt három 
nappal Johnsont halva találtam a kalitkájában este. 
amikor hazamentem . . . Pedig reggel még vidáman 
énekelt .. .

Heute rot, morgen Tot, - mondta a főjegyző, 
aki ezt az egyetlen mondatot tudta németül, tehát 
minden lehető alkalommal citálta is.

Suzy szeme átnedvesedett. Olyan őszinte részvét­
tel beszélt kanárija elmúlásáról s olyan bűbájosán- 
kedves és gyermekes volt szomorúsága, amelyen köny- 
nyein át ő maga is megmosolygott, hogy az imént még 
megbotránkozott társaság kezdett megenyhülni s Íté­
letében ingadozni. De a bárónő felállt s odaszólt 
leányának:

Izabella, megyünk . . .
Ez a hirtelen távozás félreérthetetlenül azt jelen­

tette, hogy Suzanne-t nem tartotta méltónak az ő jól­
nevelt leányának társaságára. Miután pedig a főis­
pán né az egész környéken a legnagyobb tekintély volt 
társaságbeli kérdésekben, a főnökné s a főjegyzöék is 
rögtön készülődtek, pedig a leányok nagyon szívesen 
maradtak volna, hogy a távoli leány különös, roman­
tikus életéről minél többet halljanak - s aztán plety­
kálhassanak róla.

A főtisztelendő marasztalta vendégeit, de min­
denki tudott valami fontos okot mondani, amiért 
sietnie kell. A plébános ur nagyon megneheztelt ma­
gában a sietség miatt és kellemetlen, zavaros érzések 
támadtak benne. Kétségtelen, hogy Suzanne nem be­
szélt helyesen, de az is bizonyos, hogy derék, jószivü 
kisleány . . . Érthető, hogy a szülök megbotránkoztak 
Suzy kijelentésein, de azért kegyetlenség volt a nagy­
asszonnyal szemben ennyire éreztetni megvetésüket. . . 
És ha akármit is csacsog ez a gyermek, senkinek sincs 
joga lenézni őt . . . A lelke tiszta, az bizonyos . . .

(Folytatjuk.)
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Olcsón
eladó Vendég ucca 67. szá­
mú egyszerű kis családi 
ház. 3711

Háromszobás
uriház közeli kcrtségben 
gyümölcsössel, szőlővel ki- 
lencezerkettőszáz pengőért 
eladó. Máté ingatlaniroda 
Piac ucca 30. 3716

Kiadó bérlet.
Macs 17. szám alatti 90 
holdas tanyásbirtok bérbe 
kiadó. Értekezni lehet Csa­
pó ucca 30. 3758

Eladó
Tócóskert, Acél uccában 
1688 négyszögöl föld ház 
helyeknek alkalmas. Tele­
ki 27. 3752

Méliusz tér 13.
52 ezerért, kilenc helyiség, 
pincézve. Istállók óriási ud­
varon. 3675

Egy
családi ház, beköltözhető 
lakással sürgősen eladó. 
Csonka u. 12. 3830

Belvárosban
négyszobás, fürdőszobás 
családi ház tizennégyezer 
pengőért eladó. Máté ingat­
laniroda, Piac ucca 30.

3715

2 hold
fekete föld az Ujföldön, a 
Czeizing telep mellett eladó 

értekezni: Domb u. 3.
3825

Macson
8 hold föld tanyával együtt 
kiadó. Értekezni Hatvan 
uccai üert, Gyepű sor 37. 
szám. Nagy Ferenc. 3737

Fiiszerüzlettel
átadó lakással jövedelmező 
sarok bérház József kir 
herceg uccán eladó. Dezső, 
Kossuth u. 16. sz. 3892

^BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOK f 

5''rr»t‘tT^rrm'mT-nTrm-X 
Jó házból

való fiút tanulónak felve­
szünk. Goldberger Sám. F. 
és Fiai Rt. debreceni fiókja.

3705

Eladó
Komlóssy ut 15. számú há­
zasfelek szőlővel. Érdeklőd­
ni ugyanott. 3685

Eladó
Apponyi ucca 42. számit 
szőlő, két udvarra nyíló, 2 
házhelynek alkalmas. Nagy 
Pál ucca 11. szám. 3865

Létai utón
18 hold haszonbérbe ki­
adó. Maróthy György u. 15. 
ez. ' ' 3862

uLuiUtU

Hajdúszoboszlón
berendezett péküzlet és 
egy füszeriizlethelyiség fő­
téren azonnali beköltözésre 
kiadó. Kuthy Imre, Kos­
suth ucca 236. szám. 3571

Egy
üzlethelyiség olcsón kiadó. 
Vendég ucca 5. sz. 3485

Üzlethelyiségek
kiadók Csapó ucca 93. szám 
alatt újonnan épülő üzlet­
házban. 1008

Központon
két üzlethelyiség kiadó ju­
tányos bérért. Máté ingat­
laniroda, Piac ucca 30.

3717

Forgalmas
füszerüzlet áruval, beren­
dezéssel vezetés hiányában 
eladó. Cim a Független ki­
adóban. 3834

Úri- és hölgyfodrász szalon,
fővárosiasan berendezve, — 
fürdőváros főterén, fényes 
megélhetést biztosit, veze­
tés hiánya miatt eladó, eset­
leg bérbe. ..Aranybánya” 
jeligére. 3836

1rattári
kezelő fiatalembert, 4 kö­
zépiskolai végzettséggel — 
mielőbbi belépésre felve­
szünk. Ullmann Rt., Piac u. 
69. 3*31

Rokkant
és nyugdíjas embereket és 
asszonyokat reggeli órákra 
fixfizetés és jutalékra azon­
nalibelépésre keresünk. Cim 
a kiadóban.

Házmestert,
gyermektelent keresek, az 
asszony bejárónői teendő­
ket végezzen. Erdősor 5-b.

3883

Sütőtanulónak
jó családból való fiút felve­
szek. Brummer sütöde, Szé­
chenyi u. 49. 3338

Ügyes
rikkancsokat és " újságki­
hordókat felvesz Grünhut, 
Varga ucca 27. Jelentkezni 
naponta délelőtt 9—10 kö­
zött.

NAGYOBB
kifutó leányok és fiuk fél­
napi munkára felvétetnek. 
Piac ucca 49., a kiadóhiva­
talban.

LAPKIHORDÖ 
asszonyok és rikkancsok 
magas fizetéssel és jutalék 
kai felvétetnek a kiadóban.

T'anoncot
"elvesz Zelinger Ede festő­
vállalata, Darabos ucca 16.

3343

Jó házból
való zsidó fiú tanulónak el­
látással felvétetik. Löwy B. 
borkereskedőnél, Berettyó­
újfalu. 1046

Fehérnemű
varráshoz tanulóleányok 
fölvétetnek. Széchenyi uc­
ca 7. sz., emelet. 3725

Bérautó,
kényelmes, üzembiztos, - 
megrendelhető Erzsébet 28. 
Telefon 11-47. 3707

Bocskay-kerti
szőlő lakóházzal, gyümöl­
csössel eladó. Adonyi ügy­
véd, telefon 494. 3793

1 akatostanulók
fizetéssel felvétetnek Szál- 
kay László és Társánál, 
Kazinczy 2, 3809

Borbélysegédet,
jó munkást, magas fizetés­
sel felveszek, Kraft, Csapó 
u. 97. 3870

Gyakornok,
egy szép irásu felvétetik, 
Fülöp, Wesselényi u. 121.

3835

F'odrászsegédet 
elsőrangú munkást jó fize­
téssel felvesz Boczán, Hat­
van u. 2. 3873

Mosogató
asszonyt felvesz a Gambri- 
nusz. 3846

Hölgyfodrász
tanulónak intelligens ügyes 
leányt felveszek. Nemes 
Alajposnc, Cegléd ucca 3.

3841

Tanyára
kintkosztos hónapos ko­
csist keresek azonnalra. 
Kandia 8. 3876

Ügyes
kifutó vagy tanuló felvétc 
tik. Kusza Béla füszerke- 
reskedő, Méliusztér 9. sz.

385

ELLÁTÁS
-'Vrmvi' "inu' í ót 

Becsben 
tanuló közép- vagy főisko­
lás leány vagy fiú teljes el­
látást kaphat magyarul is 
beszélő uricsaládnál. Ér­
deklődők forduljanak a ki- 
adóhivatalhoz.

Teljes
ellátásra középiskolai ta­
nuló fiút vagy leányt elfo­
gadok. Kálvintól- 11.. ke­
resztépület. 3749

Étkezde nyílt meg
Tímár ucca 52., Varga uc­
ca sarkán levő üzlethelyi­
ségben. Menü: Háromtálas 
90 fillér, négytálas 1.20 P. 
Abonensek hetenkint is elő­
fizethetnek bentétkezésre, 
kihordásra. Kapható külön 
is: leves 20 fillérért, főze­
lék 40 fillérért, főzelék fel­
téttel 80 fillérért, pecsenye 
60 fillérét, tészta 40 fil­
lérért. ökrösné. 3688

Középiskolai
tanulókat, fiukat vagy lá­
nyokat olcsón vállal teljes 
ellátásra uricsalád. Károly 
Ferenc József ut 7. sz. 3866

Két
középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kü­
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidő család. Cim a 
Független Újság kiadóhiva­
talában. 3838

Teljes
ellátásra két kisebb diákot 
elvállal idősebb nő. Csere­
pes ucca 12. szám. 3863

Ellátást
kaphat 2 kisebb diákfiu, 
vagy leány egészséges, — 
csendes, parkos udvarban, 
szép uj házban, központhoz 
közel, családias felügyelet 
gyakorlása mellett. Huszár 
u. 7., Kisállomás mögött.

3878

Központon
üzlethelyiségek jutányos 
áron kiadók. Máté ingat­
laniroda, Piac ucca 30. 3871

Forgalmas
helyen egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Hatvan u.
33. 3880

V arrónők
fehérnemű varráshoz fel­
vétetnek. Fehérnemügyár, 
Csapó u. 10. 3860

Mindenes
bejárónőt keresek. Porosz- 
lay ut 38. 3882

Koszor ukötő
és varrni tudó leányt azon­
nal felvesz Csurka temetke­
zési vállalat. 3854

Két
izr. iskolásgyermeket koszt, 
kvártélyra felveszek. Hat­
van u. 36. 3885

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden füszcriizlctben.

1711

Pensióba
felvétetnek középiskolai lá­
nyok és egyetemi hallgató- 
nők. Elsőrendű ellátás, ta­
nárnői felügyelet. Cim: 
Kossuth u. 13. Telefon 
6-78. 3886
X-nUi mJUaiUUtiJ,
1KIJL
V •■'ynr-'-r

Keresek
burgonya nagyszállit ókat. 
Szükségem van hat mine 
vagon burgonyára. Ajánla­
tokat kér Geyer Jakab ke­
reskedő. Növi Vrbas Páliéi­
vá ut 82. S. H. S. 1590

Egyetemi
hallgatónő úri családnál tel­
jes ellátásért egy középis­
kolai tanuló tanítását elvál­
lalja. Levélbeli megkeresé­
seket „Gellér Karola tanító­
nő Hajdúnánás" címre ké- 
rek- 3563

Tölgy,
bükk, gyertyán egészséges 
száraz tűzifák, valamint ol­
csó száraz bükk parkett­
hulladék fuvar- vagy vagon­
tételekben előnyösen besze­
rezhető Békési és Löw cég­
nél, Ilomokkert, Bánffy uc­
ca 4. Telefon 9 45. sz.

972

Elsőrendű
szép keményfa és festett 
háló kapható. Szekeres,
Bocskay-tér 4. sz. 3498

Vidéki iskolásgyermek
ellátást kaphat izr. uricsa­
ládnál. Hajó u. 2.

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca
2. 303

P ompás
tartós színeket olcsón csakis 
Földes-féle ruha- és bőrfes­
tékkel érhet el. Zsákfesték! 
Hatvan u. 11. sz. 998

Figyelem!
Megérkezett a békebeli 1. 
oszt. kétszer mosott osztroi 
kovácskőszén. Kapható Ja- 
kobovits szénraktárában, 
Piac ucca 47. sz. Telefon: 
604. 1002

Ha 50 pengőt ad,
ezért 100 P értékű első­
rendű szabómunkát végzek. 
Biztosíték van. Levelezőlap 
meghívást kiadóba kérek 
„Nagy haszon” jeligére.

634

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyüvük
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Facementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenőcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u. 
1. 759

„Varjú”
marópác (festékoldószer)
kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany János 
u. 10. 3616

Nőnek vagy férfinak
150 -200 pengő havi jöve­
delmet biztosit betársulás- 
sal már bevezetett kényel­
mes luxusüzlet. Címét tes­
sék a Független Újság ki- 
adóhivatalában leadni.

1045

Korrepetitor.
Érettségire, középiskolai
osztályvizsgára tanulóia­
kat, nőket előkészítek. Fi­
zetés csak siker esetén. — 
Közalkalmazott ifjak, kik 
nagyobb előképzettségre 
törekszenek, szolgálaton kí­
vüli időben is elökcszithe- 
tök. Osvát Géza. Nagyiéta 
38. sz. 3735

Irodahelyiség
kiadó. Piac ucca 70., I, 
emelet. 3893

Eladó
ház. Darabos ucca 35. szám 
Értekezni lehet Szappanos 
ucca 14. 3888

A KORONA
lerakataiban

HÓFEHÉR KENYÉR 44 f 
FÉLBARNA „ 36 f
0-ÁS TÉSZTALISZT 44 f

GYERMEK DIVAT­
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermeki-libák mé­
lyen leszállított árban. 
Nagy választék!

Lakását
díjtalanul közvetíti a Máté 
ingatlaniroda, Piac ucca 30.

3718

Művészi
kirakatcédulákat készítek, 
vidékre is, fővárosi gyakor­
lattal. Cim: Függetlennél.

3713

Meghívó.
Biró Árpád divatáruházába 
Szent Anna u. 5. szám, hol 
augusztus hóban, a nyári 
szezonból megmaradt áruk 
a legjutányosabban árusit- 
tatnak. 3768

Fehérnemű
varrónő úri házakhoz ajánl­
kozik napi 2 pengőért. Szé­
pen varr. Levélbeli felkere­
sést kéri özv. Lacikus Já- 
nosné, Burgundia u. 8.

3683

Zongorát,
németet, franciát tanítok 
olcsón, kitűnő módszerrel. 
Thaly Kálmán ucca 12.

3682

Paplant
varrni házhoz megyek. Cí­
met „Paplan” jeligére a ki­
adóba kérek. 3837

Egy
istálló, átalakítással szobá­
nak is használható, kiadó. 
Károly Ferenc József ut 21. 
szám. 3859

Iparom
bővítéséhez pénzes társat 
keresek. Szent Anna 33., 
nőiszabó. 3851

Technológiailag
szabni tanítok, rövid időn 
úri házhoz varrni megyek, 
lakásomon vállalok. Szent 
Anna 33. 3850

iMIMM

imwTwrfn
Kitűnő

óbor eladó Álmosdon, Dob­
sa Sándornál, cca 70 hekto­
liter. 3552

zogora
6.

Rövid
eladó. Kandia ucca

3452

WEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 
4 Telefon 10-89., villany­
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
mübutorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por­
tálberendezéseket és épület- 
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

Nők!
Itt a nyár. Siessen uj kalap­
ját megvenni „Anny"-nál. 
Öt pengőtől modellek min­
den divatanyagból. Alakí­
tás 3 pengőért. (Csapó u. 
47.) 120

Eladó
ócska tégla, ajtó, ablak és 
mindennemű faanyag. Hat­
van u. 6. sz. 3406

Nyomatott He4edü, é, Sándor irodalmi é, nyomdai ,é, zvénytái,,,^ kőnyvnyom^

Kipróbált nagytejü fejős­
tehenek

kaphatók kedvező részletfi­
zetési feltételek mellett Gu- 
gyori-tanyán, mikepércsi 
utón. 3038

Kirakatállvány,
nickelezett, öt üveglappal 
igen olcsón eladó. özv. 
Szabó Lajosné, Pétéi fia u. 
74. 2979

NAGYOBB
kifutó leányok és fiuk fél­
nap! munkára felvétetnek. 
Piac ucca 49., a kiadóhiva­
talban.

Padlólakkok
nagy választékban olcsó 
árban kapható. Klein fes­
téküzlet, Arany János 10. 
Telefon 13-46. 3501

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Egy
Wcrtheim-kassza, hármas, 
eladó. Deák Ferenc u. 11., 
3 órától 6-ig. 3607

Egy
faragott diófa ebédlő kre- 
denc, asztal, 2 darab 2 aj­
tós politúros szekrény el­
adó. Deák Ferenc u. 11. sz, 
3 órától 6-ig. 3608

Eladó
egy asztalsparherd, két ágy 
egy dívány. Darabos 37.

3668

Eladó
egy kétkerekű 4 személyes, 
féderes és orosz vadász- 
bricska és egy könnyű ta­
liga. Bercsényi 109. 3776

Olcsón
eladó erős, jó lisztes láda, 
három fiókos, amely kihúz­
ható, válaszfalai eltávolítá­
sával szerszámládává is át­
alakítható. Háztulajdonos­
nál Csokonai u. 24. 3693

Üvegek,
mindenféle nagyobb likőrön 
és cognacos, boros, díszes s 
egyszerű, valamint buteliás 
boros üvegek is eladók. 
Arany János ucca 47. Benn 
az udvarban. 3804

M otorkerékpár
„Indián" gyártmány eladó. 
Szepességi ucca 32. szám.

3868

Eladó
ócska tégla, ajtó, ablak és 
mindennemű faanyag. Hat­
van u. 6. sz. 3839

Ágyhuzatok
újak, konyhaszekrény hasz­
nált, eladó. Megtekinthető: 
Méliusztér 15., kalapsza­
lonban. 3894

Uccai
kirakat eladó. Széchenyi uc­
ca 50. szám, trafikban.

3654

Eladó
olcsón üzemképen 3 H. P 
benzinmotor. SimonUy ut­
ca 57.

Kifogástalan
állapotban levő gobelin- 
garnitúra (kanapé és két 
fotel), továbbá uj konyha­
ágy és egy fehérre lakko­
zott kétszárnyas ajtó el­
adó. Péterfia 83. 3645

Eladó
Ujvasutisor 4-b, a Temető 
uccai sorompóhoz ötödik 
ház, sínek mentén. 3679

Előszcbafogru
tükrös, használt, eladó. 
Péteriül 31. sz., az udvar- 
bar,.

Rézágy
széles, sodronnyal, olcsón 
eladó. Megtekinthető ház­
mesternél. F'üvészkert u. 1 

37’0

Cséplést
vállalok. Belényesi, Hatvan 
ucca 1 7. 3785

nn, Piac ucca 49. .rím


